

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) - ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XX - Núm. 1.121 - 3 pesetas
Lunes, 25 de Agosto de 1969
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

El Primado irlandés y los obispos de Ulster dicen que las recientes luchas fueron provocadas por el ataque a los indefensos barrios católicos

Lamentan que no se haya hecho una investigación a fondo

Primeras fricciones entre el Gobierno de Belfast y el jefe de las tropas inglesas

Gran Bretaña, auténtico responsable de lo ocurrido y de lo que suceda en el futuro

BELFAST (Por Fernández Leñez, enviado especial de "Efe"). — "El hecho es que el viernes y el sábado de la semana pasada, los barrios católicos de Belfast y Londonderry fueron incendiados por una chusma armada con armas de fuego. Una comunidad prácticamente indefensa fue barrida por los disparos, y calles enteras de hogares católicos fueron sistemáticamente incendiados", con estos energéticos términos se ha expresado el Primado de la Iglesia católica en Irlanda, Cardenal Conway, y los obispos católicos de Irlanda del Norte, después de una reunión mantenida en la residencia del Cardenal.

fondo sobre las acciones de algunos miembros de la Policía en los disturbios de la semana pasada. Esta declaración de los obispos es importante porque viene a reafirmar la identificación entre la jerarquía y la población católica del Ulster. Esta identificación es todavía más profunda entre el clero de los barrios católicos y ha hecho que en algunos casos los sacerdotes defendieran hasta las barricadas para animar a sus defensores en la lucha contra las fuerzas de la Policía.

no del Ulster, pero constituye un aldabonazo importante cuando se trata de ser tenidos en cuenta por el propio Gobierno de Westminster. Entretanto, como era de esperar, ya han comenzado a no de Stormont y el jefe de las tropas británicas en Irlanda del Norte, general sir Ian Freeland, sobre el método de entregar el armamento de la "policía especial". El método en este caso tiene una importancia porque si no se aplica a rajatabla y sin fardanza puede dejar las cosas prácticamente como estaban y un gran número de armas en la posesión de los "especiales".

denal William Conway, Primado de la Iglesia Católica en Irlanda, manifestó anoche que las luchas de la pasada semana en Belfast comenzaron cuando muchedumbres armadas atacaron dos áreas indefensas católicas de la ciudad e incendiaron casas sistemáticamente. El Primado de Irlanda dijo que "hacia esta declaración porque los comentarios oficiales acerca de las revueltas oscurecían la imagen verdadera de lo que ocurrió en los distritos de Falls Road y de Ardoyne.

Fuerzas comunistas atacan el cuartel principal de los «marines» en Vietnam

Lograron penetrar dentro de su perímetro pero fueron rechazados

SAIGON. (Efe-Upi). — Fuerzas norvietnamitas de choque

penetraron dentro del perímetro del cuartel principal de marines, cerca de Da Nang, y en un puesto militar en el valle de A Shau; pero fueron repelidos después de un duro combate, informó un portavoz militar hoy.

Resultaron muertos 26 atacantes, mientras de parte norteamericana hubo 4 muertos y 12 heridos.

En el ataque contra el cuartel de marines los norvietnamitas primero se abrieron paso rompiendo las alambradas, pero fueron muertos antes de hacer detonar sus cargas de explosivos. Los bombarderos de la base de Da Nang ayudaron a repeler el ataque, en el que resultaron cinco muertos y dos heridos norvietnamitas, después de un combate de 90 minutos.

A 101 kilómetros al oeste los norvietnamitas lanzaron dos ataques contra la 101 División Aerotransportada, ubicada en la base que domina el valle de A Shau.

Los paracaidistas, lanzando gran número de disparos, pusieron fuera de combate a las fuerzas atacantes que habían llegado hasta la línea defensiva en algunos puntos. Resultaron 21 muertos por el lado norvietnamita y tres por el lado norteamericano. Además, hubo nueve paracaidistas heridos, según informa el comunicado.

Los hombres de infantería norteamericanos no han encontrado dificultad en acercarse al sitio donde se encontraba el helicóptero que fue derribado en el valle del Sol, a 544 kilómetros al noreste de Saigón. Entre los ocho cuerpos recatados se encontraba el cadáver del fotógrafo de la "Associater Press", Oliver Noonan, y el teniente coronel Eli Howard, jefe de batallón.

Anthony Peacock, inspector general de la Policía regular del Ulster, ha escogido un método para recoger las armas que podría tardar meses, incluso años, en llevarse por completo a la práctica.

Peacock ha ordenado a los "especiales" de servicio que dejen sus armas en la Comisaría más próxima, pero no ha tomado ninguna medida para reclamar las armas de los "especiales" que no se encuentran ahora en servicio. Como en estos momentos hay sólo 300 especiales en activo de los 8.500 que componen la fuerza, quiere decir que si el control se realiza según la manera de Peacock, la gran mayoría de esta policía protestante podría conservar sus armas por un período de tiempo indefinido.

Ahora, sin embargo, es la ocasión para el Gobierno de Londres de mostrarse a las alturas de las circunstancias, haciéndose obedecer en la defensa de los derechos de la minoría católica.

En las próximas semanas lo que tendrá que quedar en claro es saber si los soldados británicos han llegado a Ulster para proteger a una población católica aterrorizada por la acción de los extremistas protestantes y la Policía del Gobierno, o si ha venido para evitar el derrumbe de ese mismo Gobierno.

La responsabilidad de todo lo que ha pasado en Irlanda del Norte es, en último extremo, británica, por prestarse a proteger un régimen de Gobierno colonial que forma parte del Reino Unido. Londres está a tiempo de enmendar sus errores si no se deja intimidar en la tarea de conceder los derechos civiles.

En estos momentos, a pesar de los desesperados esfuerzos de Stormont por disimularlo, el peso del Gobierno británico en todas las decisiones que se toman en el Ulster es decisivo.

El aviso de los "consejeros" civiles de Londres, respaldado por el dinero y el ejército de Gran Bretaña, marcará la pauta del Gobierno del Ulster. Este introduce una enorme responsabilidad sobre las espaldas británicas ya que, en lo sucesivo, los católicos y los defensores de los derechos civiles tendrán derecho a exigir la resolución de sus problemas ya no al Gobierno de Stormont, que debe desaparecer carcomido por su propia impotencia, sino al Gobierno británico asentado en Westminster.

LA DECLARACION DEL PRIMADO IRLANDES BELFAST (Efe). — El Car-

Homenaje a la Marina de Guerra, en Santa Marta de Ortigueira (La Coruña)

Se enterrará en Salou (Tarragona) un «mensaje de la moda juvenil» para el año 2002

SANTA MARIA DE ORTIGUEIRA (La Coruña). (Cifra). — Un homenaje a la Marina de Guerra española ha sido rendido hoy en la localidad de Cariño, de este término. Presidió los actos el ministro de Información y Turismo, patrón honorario de la Cofradía de Pescadores.

A media mañana, se celebró la recepción de las autoridades. Con el señor Fraga se encontraban el capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol, almirante don Alfredo Lostáu; comandante general de la Flota y otras autoridades.

Tras una misa de campaña, se procedió al descubrimiento de una placa que da el nombre de la Marina de Guerra a una plaza de la villa.

MENSAJE AL FUTURO

TARRAGONA. (Cifra). — A unos metros de profundidad será enterrada una caja me-

tálica herméticamente sellada que será abierta a inicios del siglo XXI, exactamente el año 2002.

En la caja se guardará una fotografía de colores de la pareja que gane el concurso 2002, en una fiesta que celebrará el próximo martes en Salou la Asociación de la Prensa.

Los periodistas elegirán a la

pareja que se presente ataviada con unos materiales y estilo que su fantasía les dicte y que piensen será la que prive en la juventud dentro de 33 años, exactamente en el año 2002.

Llegado el venidero siglo, se verá si la previsión de la juventud actual en el vestir se ajusta a la moda imperante de aquel entonces futuro.

Incidentes en Alemania con ocasión de dos mítines del partido neonazi

Viaje del presidente portugués a las islas Azores y Madeira

RECLINGHAUSEN (Alemania occidental) (Efe-Reuter). — Veintisiete policías y más de una docena de manifestantes resultaron heridos, seriamente, durante los disturbios ocurridos anteayer por la noche en una reunión del partido democrático nacional (DPN) a la que asistió el líder del partido, Adolfo von Thaden y que tuvo lugar en la ciudad de Kiel en el Norte de Alemania.

En otra manifestación que tuvo lugar ayer, en Reclinghausen, y también con ocasión de otra reunión del NPD tuvieron que intervenir la Policía a caballo y camiones autobomba para disolverla. Un hombre de 53 años y una policía fueron arrollados por la muchedumbre y gravemente heridos.

La Policía tuvo que usar las autobombas de agua para dispersarles después de que la Policía a caballo desistiese de ello.

VIAJE DE THOMAS

Punta Delgada (Azores) (Efe). — En un avión de los transportes aéreos portugueses, y con un centenar de representantes de los órganos de información, llegó el presidente de la República, almirante Américo Thomas, quien hoy mismo inauguró el aeropuerto de Nordela, en Punta Delgada, isla de San Miguel, Azores.

El jefe del Estado permanecerá cinco días en este archipiélago, para tomar después el navío, "Funchal" a fin de regresar a Lisboa, con escala en la isla de Madeira.

ZONA DE DESASTRE

NUEVA YORK. — El presidente Nixon declaró ayer zona de desastre a la parte del estado de Virginia que ha sido azotada por las lluvias caídas como consecuencia del huracán "Camila" y ha asignado en principio un millón de dólares (70 millones de pesetas) como ayuda federal al Estado.

El anuncio fue hecho en la "Casa Blanca del Oeste", en San Clemente, California, por el secretario de prensa de Nixon como respuesta a la petición del gobernador del estado de Virginia, Mills E. Godwin.

Hasta el momento se cifran en 86 los muertos causados por las inundaciones y el desbordamiento del río James en el estado y en cien las personas desaparecidas.

Los daños causados por las inundaciones debidas a las lluvias torrenciales que dejó a su cola el huracán "Camila" se calculan oficialmente en 92,5 millones de dólares (647 millones de pesetas).

El alcalde fue más rápido que el jefe de la policía local

Duelo a pistola en un pueblo mejicano, motivado por una discusión de taberna

PUEBLA (México). (Efe). — Fortino Olvera Baños, alcalde de San Salvador del Seco, fue más rápido que el jefe de la policía de esa población, que resultó gravemente herido en el duelo a balazos que ambos sostuvieron anoche.

La riña que terminó en duelo y llevó al jefe de la policía a un hospital, según los testigos presenciales, comenzó con una discusión de cantina.

(PASA A LA PAGINA 5)

Parte del Estado de Virginia declarada «zona de desastre»

Lluvias torrenciales han ocasionado sesenta y seis muertos y daños materiales muy elevados

Dos víctimas, una iglesia y varias viviendas destruidas en Chile por un desprendimiento

PARIS. (Efe). — Los cuerpos de cinco víctimas del naufragio del lago Lemán, en el que perecieron 24 personas, entre ellas 14 niñas, han podido ser retirados esta mañana en el lugar de donde el "Fraidieu" se hundió. Se trata de tres personas adultas y dos niñas de 10 y 11 años.

Aún no se han encontrado los cuerpos de tres niñas y de una persona adulta.

TRAGICO DESPRENDIMIENTO

SANTIAGO DE CHILE. — Dos personas muertas, una

«No hay vida en el sistema solar pero fuera sí», dice el astronauta Borman

INDIANAPOLIS (Indiana). (Efe-Upi). — El astronauta norteamericano Frank Borman dijo ayer que la próxima meta del programa espacial norteamericano debería ser el vuelo a Marte y el establecimiento de una estación espacial. Borman añadió que estaba convencido de que "fuera del universo había vida", pero que la vida no existía en el sistema solar.

Un cuadro de Hitler va a subastarse en el Brasil

Procede de Barcelona a donde fue llevado por un alemán

RIO DE JANEIRO (Efe). — Un cuadro pintado por Adolf Hitler en 1919, constituye gran atención del remate que será realizado a fin de mes en Laranjeiras, juntamente con otras 750 obras de pintores famosos, entre los cuales figuran Gauguin, Renoir, Rubens y Zuloaga.

El cuadro representa una cervetería de Múnich que hizo famosa como local de la fundación del partido nazi por el futuro führer y que fuera escenario del fracasado golpe de 1923.

En declaraciones formuladas a la Prensa, el rematador Sebastián Mendoza, manifestó que la pintura en cuestión no tiene valor artístico, pero en razón de ser la única existente en el mundo, es motivo de atracción por parte de los curiosos. anticipó Mendoza que el cuadro de Hitler podría obtener uno de los mejores precios sólo por esa razón.

Explicó el subastador que la pintura fue salvada al término de la segunda guerra mundial por un refugiado alemán que la llevó a España donde fue comprada en Barcelona por un diplomático brasileño que ahora desea revenderla.

Un bombero que se "buscaba" trabajo propio

PARIS (Efe). — Dispuesto siempre para extinguir incendios el bombero Alain Lalaun, no lo era menos para provocarlos.

El bombero prómano se ha declarado autor de uno que se produjo esta mañana en una granja de Valescourt (Departamento de Oise) que ocasionó 50.000 francos de daños (630.000 pesetas).

Su vocación no es reciente ya que Alain ha reconocido también haber sido el incendiario que prendió fuego a los almacenes Jerome, en Just en Chausse, también en el Oise, hace dos años.

TEMA DEL LUNES

Tras una larga temporada de expectación, esperando "cosas" que, según previsiones, debieran haber sido realidad hace tiempo —algunas mucho— y en las que si no llegamos a perder toda fe faltó muy poquito, el mes de agosto de ha mostrado generoso brindándonos tres buenas conquistas: la Casa de la Cultura, la iluminación artística de la Catedral y el cruce inferior en el paso a nivel de la carretera de Logroño. Respecto a la primera y la tercera, se anunciaron los correspondientes concursos para la adjudicación de obras y en cuanto a la segunda, ha sido hecha pública la aprobación del proyecto técnico correspondiente y el presupuesto, lo que parece indicar que su proceso burocrático va más rezagado, aunque de seguro —por su más fácil trámite— se culmine total y satisfactoriamente antes que las otras.

Trátase de tres obras importantes que ya podemos borrar del capítulo de "pendientes", tres notables satisfacciones para los burgaleses, que han roto un largo paréntesis de inquietud rayana —por qué no decirlo— en la incredulidad. ¿Que exageramos? ¿Cuántas veces, en muchos años, se nos dijo que la Casa de la Cultura estaba "al caer"? ¿No es cierto que debió existir un proyecto que no equivale al que ahora será llevado a la práctica? ¿Acaso se miente al decir que una extraña pugna entre ciertos organismos ministeriales próximos cedió al traste gestiones que ya parecían fructuosas? ¿Habrá quien niegue el hecho de que los solares en que, al fin, será ubicado este importante centro de cultura, donde desde un principio se estableció su situación idónea, sonaron como elegidos para, por ejemplo, una sede conjunta de delegaciones ministeriales, cierto Instituto y, por último, llegaron a ser temporalmente cedidos a otro Departamento distinto del de Educación y Ciencia? Piénsese en todo eso y véase que el proceso, larguísimo proceso en cuyo camino surgieron los obstáculos más insospechados, tenía que llevar, por fuerza, a la desconfianza. Consumió años y años y si bien es cierto que últimamente constaba la certeza de haber sido encarrilado certeramente, merced a laboriosas y a menudo arduas gestiones, no lo es menos que las dilaciones sufridas autorizaban todo menos el optimismo. Pero, gracias a Dios, como el problema estaba, al fin, bien enfocado, llegó la apetecida solución.

Y no vamos ahora a cantar las excelencias de una Casa de la Cultura. A nadie se le ocurre que supone mucho para Burgos y que su existencia supondrá un nuevo e importante paso en la necesaria promoción de nuestra vida docente, cultural y artística. Estamos, pues, de enhorabuena. Y aquí sí cabe aquello del refrán: "Nunca es tarde si la dicha es buena".

Respecto a la iluminación de la Catedral, ya era hora que la vergüenza de que nuestro primer monumento —y uno de los primeros de Occidente— apareciera privado de esa casi obligada "exaltación nocturna" concluyese. Actualmente, en España, casi no quedaba (o sin casi) joya o conjunto arquitectónico de alguna importancia sin su iluminación. No parecía sino que nuestra maravilla gótica estaba pagando con el olvido la circunstancia de haber sido el primer monumento español que mereciera al respecto interés del Gobierno, hará cerca de cuarenta años. Contemplar la Catedral en sombras (después de que durante largo tiempo, fuese el Ayuntamiento el que, en solitario, remediara, conforme a sus medios, el mal ocasionado por los deterioros inevitables y sobre todo por el desmantelamiento del sistema a que obligaron otros usos de los focos durante la guerra española), era motivo para que propios y extraños lamentáramos una situación incomprensible. Recordamos que allá por 1962, durante la visita de ciertos altos funcionarios, el caso de la iluminación de la Catedral y otras reliquias monumentales —e incluso del río a su paso por la ciudad— se suscitara como realización próxima. También ha ocurrido. Las causas de que aquello quedara en naifa y sea ahora otro Ministerio el que lleve a efecto la iluminación del templo catedralicio y algunos de sus alrededores, las ignoramos. Pero, en fin, también ha llegado una solución. Y también hay razón para ser agradecidos.

El cruce inferior del ferrocarril en la carretera de Logroño aparece como asunto de carácter más normal y no tiene "historia". Llegó por sus pasos. Y es tan importante como para que suscite, al igual que los otros, gratitud y satisfacción.

En fin, tres "casos", tres conquistas valiosas. A ver si son anuncio de otras más trascendentes que, asimismo, estamos esperando impacientemente.

AVIZOR

Con gran éxito, pese al frío, se celebró en Barbadillo del Pez la XXVI Romería del Orfeón Burgalés

Multitud de romeros se desplazaron al bello y pintoresco pueblo serrano y los actos de la mañana se desarrollaron con extraordinaria brillantez

El Orfeón Burgalés celebró ayer la XXVI romería típica castellana que este año ha tenido el incomparable marco de Barbadillo del Pez, uno de los pueblos más bellos de la serranía burgalesa. Un éxito completo rodeó esta manifestación de rancio folklore castellano y ni la inclemencia del tiempo, que en estas altitudes se hace más sensible, pudo atenuar el entusiasmo de los cientos de romeros llegados de los pueblos limítrofes y de la capital. Un tenue sol, tímido, puso luminosidad en la grata jornada, que un viento frío con feo celaje se encargaba, intentó, sin conseguirlo, enfriar el ambiente.

A las once de la mañana, el Ayuntamiento de la villa de Barbadillo del Pez presidido por su alcalde D. Eusebio García y el secretario D. Domingo García recibieron a las autoridades burgalesas en el momento de su llegada. Mientras tanto varios autocares y decenas de coches particulares, ocupados por los primeros por los componentes del Orfeón Burgalés y su Grupo de Danzas y cientos de romeros, que aumentaron en número con los numerosos ocupantes de vehículos particulares daban animación a Valdepeze o Barbadillo. A las once de la mañana se puso en marcha la comitiva, presidida por el secretario accidental del Gobierno civil, don Francisco Barrera Pimentel que representaba al gobernador civil; el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Burgos, don José Antonio Olano que representaba al señor Dancausa; el vicesecretario de Cámara del Arzobispado, don Pablo del Olmo en representación del Arzobispo de la diócesis y el canónigo don Andrés Ortega; teniente de la Guardia Civil del puesto de Salas de los Infantes, jueces comarcales de Barbadillo del Pez y de Salas y otras autoridades de la comarca que

junto con el presidente del Orfeón encabezaban la comitiva que seguida de cientos de romeros y componentes del Orfeón Burgalés y grupos folklóricos de los pueblos limítrofes emprendieron la subida a la ermita de la Virgen de las Nieves, joya del románico, situada en una colina que domina un maravilloso panorama. Una vez llegada la comitiva a la ermita se inició la procesión, llevando en andas la imagen de la Virgen de las Viñas un grupo de señoritas ataviadas con trajes regionales. La procesión iba precedida por las banderas de los pueblos cercanos y que por su gran tamaño y la fuerza del viento norteño obligaban a un esfuerzo colosal. Seguían el Grupo de Danzas del Orfeón Burgalés, gaiteros y otros grupos folklóricos interpretando danzas típicas. A continuación de la imagen iban las autoridades locales y provinciales y cerrando la pintoresca procesión en su descenso hacia el pueblo seguían cientos de fieles, muchos de ellos ataviados con trajes de la región.

En la amplia campa de las eras estaba levantado un altar y a su derecha una tribuna para las autoridades. Delante del altar un amplio tablado y alrededor de este espacio tomaron lugar varios cientos de personas para oír la Santa Misa que fue oficiada por el canónigo don Andrés Ortega, que en sus dos primeros años de sacerdotado, en 1930 fue párroco de Barbadillo a quien ayudó en el santo oficio el actual párroco don Pablo Alonso. Durante la ceremonia religiosa el Orfeón Burgalés interpretó diversas composiciones religiosas y en la homilía el oficiante tras pasó al numeroso auditorio la emoción que le producía volver al lugar donde anduvo sus primeros pasos como sacerdote. Hubo también ofrenda de frutos a la Misa y finalizada la solemne Misa fue cantada la Salve popular.

Una vez trasladada la imagen de la Virgen de las Nieves a la parroquia del pueblo se iniciaron sobre el tablado instalado en la amplia pradera los diversos concursos anunciados. Un jurado compuesto por doña Julia Hernández de Monteverde, señorita María Jesús García de la Mora, don Salvador Vega y don Angel Abad, directivos del Orfeón Burgalés, calificaron a los diversos participantes en los varios concursos, en los que intervinieron también, fuera de calificación otros participantes. El fallo de los concursos anunciados fue el siguiente:

- CABALGADURAS ENGANALADAS**
 - La "Carolina", borriquilla muy bien engalanada, montada por una señorita de Barbadillo, acompañada de un joven, ambos vistiendo traje típico.
- CARRETAS Y CARROS**
 - Domingo Cardero ocupando un carro bellamente adornado.
 - Carreta presentada por la juventud de Valdepeze.
- TRAJES REGIONALES**
 - Cuatro parejas mixtas de Barbadillo del Pez.
 - Pareja de aldeanos, María del Burgos y Julián Peraita.
 - Dos parejas mixtas de Salas de los Infantes.

Mención honorífica a la pa-

reja Puri Salas y Marcial García; parejas de señoritas de Barbadillo del Pez y a las hermanas Cardero y Peraita.

CANCIONES REGIONALES

- Saturino López, de Riocabado de la Sierra.
- Eleuterio Cámara, de Cuevas de San Clemente.
- Las niñas Silvia, Leticia y Lucía Sedano Barrachina.

Fuera de concurso actuaron Félix Abedo y el muchacho Julián Sánchez.

DANZAS REGIONALES

- Grupo de mozas de Barbadillo del Pez.
- Grupo mixto de Salas de los Infantes.

Las autoridades hicieron entrega de los premios y a continuación el Grupo de Danzas del Orfeón Burgalés, dirigido por su director, interpretó varias danzas que fueron muy aplaudidas por el numeroso público. Una vez concluido el espectáculo que tuvo una belleza pocas veces lograda y que por su colorido y calidad resultó del agrado del público, reflejándolo muchos de ellos, sin que faltaran varios grupos de extranjeros, con sus cámaras tomavistas, lo mismo que por Televisión Española, los romeros se dedicaron a visitar los lugares pintorescos de Barbadillo del Pez. Las autoridades burgalesas y locales y los directivos del Orfeón Burgalés fueron agasajadas con una comida en el salón principal del Ayuntamiento y al final el alcalde de Barbadillo y el presidente del Orfeón expresaron la satisfacción que les había producido la celebración de la XXVI Romería Típica Castellana en estos bellos parajes. Sólo el frío intentó deslucir la brillantez de unos actos y por este inconveniente no fue posible celebrar las comidas al aire libre. Pero por la tarde, en el pueblo, siguió la animación y el baile en la plaza retuvo a la juventud que se había desplazado, hasta muy entrada la noche. El día había resultado magnífico, aunque faltara el calor de agosto.

Todos los actos fueron transcurridos por un equipo de megafonía instalado por la Caja del Círculo Católico, que colaboró valiosamente al éxito de la jornada romera.

Hoy, inauguración de la II Semana de Estudios y Coloquios sobre problemas teológicos actuales

Intervendrá el cardenal Danielou

A las doce de la mañana de hoy se inaugurará en el Seminario Metropolitano de nuestra ciudad la II Semana de estudios y coloquios sobre problemas teológicos actuales y que organiza la Comisión episcopal para la Doctrina de la Fe.

Se espera que al acto inaugural acudan el cardenal Arriba y Castro, arzobispo de Tarazona, y, probablemente, el arzobispo de Burgos, doctor don Segundo García de Sierra.

En estas Jornadas teológicas intervendrá el cardenal Danielou, de la Compañía de Jesús y consejero del Papa Pablo VI, quien se espera llegue a Burgos el próximo miércoles, al objeto de disertar en los dos siguientes días.

Se calcula que en total participarán cerca de un centenar de asambleístas.

La sesión de clausura será el sábado, a la una y media de la tarde.

Vida burgalesa

Espeleólogos burgaleses a un congreso mundial

En el mes de septiembre se celebrará en Sturgart (Alemania occidental) un Congreso Internacional de Espeleología y al mismo se espera que acudirá una representación del Servicio Provincial Espeleológico de la Diputación Provincial de Burgos que presentará interesantes trabajos en relación con el complejo kárstico de "Ojo Guareña" y sus descubrimientos acerca de un tema que ha alcanzado interés mundial, al incorporarse a los catálogos de especialistas un apartado reservado al llamado "arte guareniense".

«Bodas de oro» de profesión religiosa

La R. M. María de los Angeles San Martín P. de Zabalza, superiora de la comunidad de las MM. Canonigas de San Agustín, conmemoró ayer el cincuenta aniversario de su profesión religiosa, y esta efemérides coincidió con la inauguración oficial de las importantes obras de reforma del exterior de dicho monasterio.

Hubo, con tal motivo, una solemne concelebración eucarística a la que asistieron, dentro de la intimidad monástica, diversas jerarquías religiosas y familiares de la superiora, llegados desde Pamplona, su ciudad natal.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio

de guardia las farmacias de los señores siguientes: Chamorro, Martínez del Campo número 1; Hidalgo, San Juan número 25; Pascual, Madrid número 42; y Sagredo, Barriada de la Inmaculada número 1 (Gamonal).

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Don Antonio Caparrós Paris, de 21 años, Fuentesillas número 4; erosiones en el brazo y muñeca izquierda, y herida incisiva en la región lumbar; por agresión.
Belinda Herrero de Juana, seis años, San Joaquín número 13; herida contusa en la región ciliar derecha; casual.
Clemen Cantero Tejero, 17 años, Héroes de la División Azul número 3; herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Necrológicas

A los 96 años de edad ha dejado de existir, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, el veterano farmacéutico burgalés don Ricardo del Alamo López.

Descanse en paz el alma del finado y reciban la expresión de nuestra más sentida condolencia sus apenados hijos don Emiliano, don José, doña Pilar y don Ricardo, estimados amigos nuestros, así como sus hijos políticos don Rafael y doña Victoriana Angulo; doña Araceli Rodríguez y doña Luisa Herrera; hermana doña Guadalupe; nietos y demás deudos.

— Víctima de fatal accidente de tráfico ha fallecido en Villarcayo, el joven don José Adolfo Uriarte, a cuyos atribulados padres, el conocido industrial de Villarcayo, don Adolfo Uriarte y doña Judit Aguirre; hermanos, doña Judit, doña María Teresa, don José Martín, don David, doña Silvia y don Raúl Javier, abuelos maternos, tíos y resto de familiares hacemos patente el testimonio de nuestro más sentido pésame.

— En plena juventud ha entregado su alma a Dios Nuestro Señor, doña Rosa María Puertas Suárez, que contaba 29 años de edad. Recibió los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Acompañamos en su humando dolor al desconsolado esposo de la finada, don Alfredo Murillo Rojo; hijos, María Jesús, Alfredo José, Rosa María, Juan Carlos y María Estrella; padres, padres políticos, hermana, hermanos políticos y demás familiares.

Ruegan oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al ENTIERRO Y FUNERAL (córpo presente) que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY, LUNES, a las CUATRO, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, piadosos actos por los que les quedaran sumamente agradecidos.

Villarcayo, 25 de agosto de 1969

La Asociación de la Prensa amplía los servicios de su Cuadro médico-facultativo

En virtud de acuerdo adoptado en Junta general la Asociación de la Prensa de Burgos, ha procedido a la ampliación de los servicios de su cuadro médico-facultativo en el que colaboran ejemplarmente prestigiosos profesionales a los que se vienen a añadir otros notables especialistas, como los doctores don Manuel Aguado de los Mozos, don José Luis Arias Martínez Mata, don Esteban Barrio Fustel, don Jesús Gutiérrez Manzanedo, don Eulogio Renedo Ruiz y don Jesús Sánchez Martín.

Por otra parte, la misma Asociación de la Prensa de Burgos, a virtud de los acuerdos adoptados en Junta general, ha concertado un "Seguro contra accidentes individuales" en favor de los periodistas asociados y familiares directos, con "Galicia S. A." (Seguros y Reaseguros).

Un muerto y dos heridos por accidente de tráfico en Villarcayo

A las cuatro de la madrugada de ayer, en la carretera local Villarcayo-Medina de Pomar, término de Villarcayo, se salió de la calzada al tomar una curva su conductor, el automóvil matrícula SE-108.468, que guiaba el joven don José Adolfo Uriarte Aguirre, de 24 años, soltero, natural y vecino de Villarcayo, el cual dejó de existir a consecuencia de las gravísimas heridas que sufrió en este accidente, y al volcar el vehículo.

Resultaron con lesiones de pronóstico reservado las ocupantes del turismo, señoritas María Luisa del Campo, de 27 años, soltera, natural de Boadilla del Camino (Palencia), y Rosario Armario Loizaga, de 24 años, también soltera, residente en Sevilla. Se encontraban viajando en Villarcayo. El joven camarero Julián Blanco Rámila, de 21 años, quien también viajaba en el automóvil, resultó con lesiones de carácter leve.

La autoridad judicial de Villarcayo practicó las diligencias

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES



EL SEÑOR

Don Ricardo del Alamo López

(FARMACEUTICO)

Falleció en el día de ayer, a los 96 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

SUS APENADOS HIJOS, D. EMILIANO, D. JOSE, D. PILAR y D. RICARDO; HIJOS POLITICOS, D. RAFAEL ANGULO, D. VICTORINA ANGULO, D. ARACELI RODRIGUEZ y D. LUISA HERRERA; HERMANA, D. GUADALUPE DEL ALAMO LOPEZ; NIETOS, SOBRINOS, PRIMOS Y DEMAS FAMILIA.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado, por cuyo acto de piedad les anticipan las gracias.

Vivia: General Oraá, 42. Madrid. Burgos, 25 de agosto de 1969



LA SEÑORA

Doña Rosa-María Puertas Suárez

Falleció en el día de ayer, a los 29 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, D. Alfredo Murillo Rojo; hijos, María-Jesús, Alfredo-José, Rosa-María, Juan-Carlos y María-Estrella; padres, D. Pascual Puertas y D.ª Rosalía Suárez; padres políticos, D. Mariano Murillo y D.ª María-Jesús Rojo; hermana, Marisol; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al ENTIERRO Y FUNERAL (córpo presente) que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY, LUNES, a las CUATRO, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, piadosos actos por los que les quedaran sumamente agradecidos.

Vivia: C/ Calera, 10 Burgos, 25 de agosto de 1969

"LA MISERICORDIA", Gran Funeraria. Santa Clara, 2. Teléfono 203672

Un inconveniente del aumento del nivel de vida La «úlcera de los banqueros» comienza a difundirse entre los obreros

Desde el punto de vista de la salud, da lo mismo que el vencimiento de fin de mes sea de cien millones o de diez mil pesetas Las microbios y los virus atacan principalmente a las personas angustiadas

La angustia desgasta los nervios, la ansiedad mata lentamente. El 90 por ciento de las úlceras de estómago y duodeno afecta a hombres de negocios y a otras personas cuyas responsabilidades sobrepasan el potencial humano. Desde hace algunos años se observa entre los obreros una proliferación de este mal llamado por los norteamericanos la "úlcera de los banqueros". La conclusión de los científicos es sencilla: en la mayoría de los casos, la úlcera resulta de un estado de ansiedad permanente causado por los plazos que recargan exageradamente los presupuestos modestos. Que el plazo de fin de mes sea de 100 millones o de 10.000 pesetas, la angustia es la misma y el deudor debe dedicarse a realizar acrobacias para cumplir la obligación.

RECETA IMPRACTICABLE

Hasta hoy, las poblaciones llamadas primitivas, en especial los negros de África, desconocen este género de enfermedad. Porque no se crean problemas. Porque viven al día, cerca de la naturaleza, despreocupados y alegres.

Pero si su receta es buena, es impracticable en los países condenados a la productividad. Sin embargo, podría salvarse un elemento: la alegría. La ciencia afirma que la tristeza y el pesimismo perjudican a la salud y retrasan la curación de las enfermedades. Así se afirma en una exposición dirigida a la Academia de Medicina de Francia por el profesor André Soulaïrac, quien dirige el grupo de investigaciones de psicofisiología clínica, además de desempeñar el puesto de jefe de servicio en el hospital Henri Rousselle.

El profesor Soulaïrac y su equipo se han dedicado a experimentos de laboratorio para determinar en qué medida los animales pierden buena parte de sus defensas naturales cuando están sometidos a un estado de inseguridad. Dos grupos de ratas recibieron una inyección similar de una sustancia que permitiría apreciar la pérdida de inmunidad que resultaría de la prueba. Los primeros roedores fueron dejados en una jaula normal, de suelo de madera, mientras el segundo grupo fue introducido en una jaula equipada con corrientes eléctricas que producían sacudidas en el suelo. Sacudidas en todas direcciones, las desgraciadas ratas iban pareciendo a las multitudes que se apretujan en el metro a la salida del trabajo. El resultado fue concluyente: las ratas del primer grupo conservaban un excelente índice de anticuerpos, 1-1.024, mientras que las del segundo grupo descendían a 1-182.

El profesor prosiguió su análisis intentando perturbar químicamente las funciones nerviosas centrales normales, o bien inhibir las perturbaciones producidas por la agresión psicológica. La experiencia le ha permitido concluir que si la anfetamina provoca efectos comparables a aquellos a los que el hombre moderno se ve constantemente sometido, es decir, la agresión psicológica, un vulgar tranquilizante, la clorpromazina, devolvía al organismo su equilibrio de defensa.

DEFENSAS NATURALES

Es consolador saber que una droga restablece el equilibrio inmunológico trastornado por otra. Ahora bien, nada es más importante para evitar las enfermedades y para activar su curación cuando el paciente no ha podido prevenirlas, que las defensas naturales que fabrica el organismo. Y el grupo del profesor Soulaïrac ha trabajado no sólo con cobayas de laboratorio, sino también en el hospital, sobre seres humanos.

El profesor está bien situado para estas investigaciones, ya que el hospital Henri Rousselle recibe enfermos nerviosos graves. Y el profesor ha podido comprobar las "variaciones de ciertas inmunidades adquiridas por el hombre como consecuencia de disturbios psíquicos o de

perturbaciones emocionales graves". Una comprobación esencial realizada desde este punto de vista se refiere a las vacunas. Gracias al suero diagnóstico, se ha probado que un enfermo no recibe una vacuna cuando se encuentra en "bajo tono mental" sólo saca un débil beneficio de esta inmunidad. En estos casos, convendría recurrir a tranquilizantes capaces de disminuir la ansiedad del enfermo, de tonificar su moral para impedirle que contraiga las enfermedades contagiosas que dominan en las ciudades durante ciertos períodos.

Pero la gran lección que ha extraído de sus experiencias el profesor Soulaïrac es que la alegría es necesaria para vivir bien, que hace falta alegría para estar bien de salud.

Es una experiencia que todo el mundo ha vivido: una comida aburrida o una de esas comidas de familia en la que se discute y se dicen cosas desagradables, tendrá las peores consecuencias sobre la digestión, aunque solo es hayan comido macarrones y jamón, mientras que un almuerzo cordial y alegre permitirá que pasen fácilmente los platos más sazonados.

Habría falta enseñar el gusto de la felicidad como se enseña a los niños a lavarse las manos y los dientes. "La vida es corta y debe tomarse por su lado alegre", aconsejaba Gastón Bachelard, el filósofo de la felicidad. Lo malo es que cuando se ha aprendido a saborearla es cuando se escapa. Por tanto hay que

compadecer a todos esos desgraciados jóvenes que pierden su juventud corriendo detrás de las drogas o las recetas que les aliviarán la angustia de vivir. Acusan como causa de su mal humor a la amenaza nuclear, a la bomba de hidrógeno. Pero sus padres han vivido la angustia de los gases asfixiantes, terror de la época de entreguerras, y todos conocemos hoy la angustia del cáncer.

POTENCIAL INMUNITARIO

Las investigaciones del profesor Soulaïrac versan justamente sobre la importancia del potencial inmunitario que representa un papel capital en el cáncer. Un ejemplo interesante: dos hermanas septuagenarias sufren terribles dolores de estómago. Con sultas, reconocimientos: las dos tienen cáncer. La una acepta la operación, la otra se niega. Es

una mujer generosa, siempre sonriente, pero tiene miedo al bisturí. La primera muerte tres años después de la operación. La otra se somete a un régimen de purés y leche y vive todavía a los 86 años.

¿Qué puede concluirse? Nada, porque no hay dos casos exactamente iguales. Pero diremos, con los señores profesores, que, siendo la risa propia del hombre, éste no puede prescindir de ella. Riamos, huyamos de las gentes enfurecidas, apartémonos de los profetas de la desgracia, busquemos a las personas entusiastas, las que convierten la vida en una fiesta, y permanecemos en buena salud.

Esto lo decía antes la sabiduría popular. Pero ahora la ciencia lo confirma.

G. FRESTE

El arte de aprender durmiendo

Un agradable olor anuncia la cena. Por milagro, papá ha vuelto ya. Y aprovecha esta ocasión excepcional para interesarse por los de mirada fija en el techo, se esfuerza por aprender una famosa serie de versos. Pero al llegar a cierto punto, tropieza y vuelve a comenzar.

Pastidioso, papá, que corrige los problemas de la hermana menor, le dice: "Léelo un par de veces más y lo aprenderás mientras duermes".

He aquí una vieja fórmula que todos los estudiantes practican desde tiempo inmemorial sin saber que corresponde a un fenómeno científico. Entre las investigaciones efectuadas en la mayoría de los países del mundo, destacamos un informe recientemente comunicado a la asamblea anual de la Asociación para el Estudio Psicopatológico del Sueño. Estas conclusiones pueden resumirse de la siguiente manera: cuando se sueña, una inteligencia sana se ve impulsada a integrar las diversas presiones que ha recibido durante la jornada en su experiencia emocional, forjando al mismo tiempo nuevos mecanismos mentales para efectuar esta integración.

ONDAS ELECTRICAS

Para justificar su afirmación, los investigadores norteamericanos se basan en el descubrimiento de una fase que se produce durante el sueño pero es distinta del sueño normal, y que llaman "movimientos rápidos del ojo", o MRO.

Estos movimientos se producen durante la noche a intervalos regulares cuando las ondas eléctricas del cerebro del durmiente entran en una actividad tan intensa como la que caracteriza el estado de vigilia. Se ve entonces que los globos de los ojos se mueven en rápidos movimientos. Son los períodos "de 20 a 30 minutos de duración" en que el sujeto dormido sueña.

Los doctores Greenberg y Devan, de Boston, han experimentado este fenómeno sobre pollos inicialmente. El instinto de estas pequeñas bolas de pluma les impulsa a instruirse en las cosas esenciales durante las primeras 24 horas de su existencia: abrigarse, protegerse, comer. Durante este período, su sueño es casi únicamente MRO, lo que tiende a probar que sus facultades no cesan de trabajar. Pero los pollos, una vez terminado su aprendizaje de la vida, se contentarán con un sueño normal, desprovisto de "movimientos rápidos del ojo".

Asimismo, los niños, que han de aprender muchas cosas durante los años de su infancia, pasan en MRO el 50 por ciento

de su sueño, mientras que los adultos se contentarán con un 20 por ciento.

TENSION EMOCIONAL

Esto no impide que algunas personas que no sueñan casi nunca pierdan su facultad de pensar y recordar. Pero tanto Greenberg como el Dr. Louis Breger, neuropsiquiatras del Instituto Langley Porter, de San Francisco, piensan que los sueños durante la fase de MRO favorecen el trabajo de la memoria y de la inteligencia que se cargan entonces de potencial emocional. Esta emoción disminuye la intensidad de las reacciones con tal de que el sueño en MRO esté asegurado.

Los científicos mencionados han hecho la experiencia siguiente: han proyectado una película desagradable —una autopsia— delante de un grupo de voluntarios cuya tensión emocional se midió. Luego los voluntarios se fueron a dormir. Los que habían dormido normalmente pudieron contemplar al día siguiente sin gran conmoción la misma película mientras que aquellos a quienes los médicos no habían permitido que se sumiesen en la fase MRO se mostraron tan nerviosos como en la víspera. No habían "digerido" la película.

Esta experiencia confirmaba la tesis de uno de los primeros especialistas que pensaron que los sueños ponen en juego mecanismos del espíritu comparables a los programas de un ordenador. "En los organismos de las especies superiores —señala el Dr. Dewan— el cerebro se reorganiza sin cesar para responder a las necesidades corrientes del organismo".

Por su parte, el Dr. Breger piensa que si "sucede algo en nuestra existencia que nos produce ansiedad, podemos integrar esa ansiedad durante nuestro período de soñar y tratarla como solemos tratar los problemas análogos que nuestra memoria ha registrado.

ARCHIVO CEREBRAL

Estos experimentos coinciden con los de la Escuela de Lyon y de la escuela de Nancy, que han efectuado sobre animales importantes experimentos que progresan y proseguirán hasta que los científicos hayan arrebatado al sueño sus secretos. Como explica el profesor Jourvet, se tiene casi la certeza de que "el sueño es un elemento determinante de la clasificación de la información en la persona mediante un código químico. En otras palabras, cuando soñamos, la intervención de sustancias neurohumorales que constituyen un código químico aporta a las neuronas —células nerviosas agrupadas por miles de millones que componen lo esencial del cerebro— informaciones recibidas y almacenadas el mismo día o en los días precedentes. Durante el "sueño paradójico" (el profesor da este nombre al sueño MRO de los norteamericanos) estas informaciones se comparan con las recibidas precedentemente, clasificadas y seleccionadas, y finalmente archivadas definitivamente.

Hipótesis que permitiría comprender por qué ciertas imágenes corresponden a impresiones sentidas durante el estado de vigilia. Y por qué unos versos vagamente aprendidos se fijarán en la memoria del alumno que ha dormido después de estudiarlos.

Si los misterios del sueño y de los sueños no están todavía aclarados, comienza a verse con mayor precisión y a comprenderse la importancia de la frase pronunciada en 1800 por el profesor de química de Gante Auguste von Kékulé, en un Congreso científico: "Señores, aprendamos a soñar".

IRENE BECHARD

Los secretos del sistema inmunológico del cuerpo humano al descubierto

La molécula de inmunoglobulina contiene 1.320 bloques de aminoácidos y 19.996 átomos

ATLANTIC CITY (Nueva Jersey) (Crónica especial, por Charles S. Schrot). — Por primera vez, los científicos han descifrado la molécula fundamental del sistema de inmunidad del hombre contra la enfermedad. La determinación de la estructura química concreta de la inmunoglobulina (mejor conocida como gammaglobulina) ha sido anunciada por el doctor Gerald M. Edelman, de la Universidad Rockefeller en una asamblea de la Federación de Sociedades norteamericanas de Biología Experimental.

Este éxito tiene implicaciones de gran alcance en el futuro de la sanidad humana: para manipular la maquinaria con que cuenta el cuerpo humano para luchar contra la infección, con el objeto de que esa maquinaria funcione mejor; para vencer la intolerancia del cuerpo a los órganos trasplantados y, quizás incluso para combatir el cáncer. Una teoría energéticamente sostenida por algunos científicos, pero no probada aún, indica que el cáncer está motivado por un fallo del mecanismo de inmunidad del cuerpo. "Consideramos que estamos ahora más cerca de una explicación satisfactoria de las bases químicas y genéticas del proceso inmunitario —afirmó el Dr. Edelman—. Esta investigación puede ayudar a comprender y combatir la intolerancia a los trasplantes de órganos, como en el caso de los trasplantes de corazón".

El empleo de medicamentos supresores de la inmunidad ha sido un factor fundamental para conservar vivos los pacientes a los que se ha trasplantado un corazón. La intolerancia al injerto ha sido la causa principal de muerte de los pacientes que no han sobrevivido. La inmunidad es el proceso por el cual el cuerpo reconoce como ajenos agentes tales como las bacterias y virus de las enfermedades y los destruye o los rechaza. La acción fundamental en la respuesta inmunológica es la producción de unas proteínas llamadas anticuerpos o inmunoglobulinas, que físicamente se precipitan sobre las materias extrañas para destruirlas. Las inmunoglobulinas son los destructores de los invasores extraños.

La inmunoglobulina ahora analizada, una de las moléculas proteicas más grandes estudiadas hasta ahora, contienen 1.320 aminoácidos dispuestos en bloques a lo largo de una cadena en espiral triple. Cada parte es ligeramente distinta de las otras dos, pero el lado izquierdo de cada parte es como la imagen reflejada en un espejo del lado derecho. La larga cadena en espiral de tres dimensiones está compuesta de 19.996 átomos. El trabajo ha sido realizado en la Universidad Rockefeller de Nueva York. Fue muy difícil y espinoso debido a la enormemente larga molécula estudiada, y por sus diferencias respecto a la estructura corriente de una molécula de proteína.

Este complicado experimento se sitúa entre los grandes triunfos de la bioquímica moderna, junto con el descubrimiento, efectuado por Crick y Watson, de la estructura doblemente helicoidal de una molécula, concentrando el código genético de la vida, y la creación en laboratorio de la molécula fundamental de la vida, el DNA, capaz de reproducirse a sí mismo.

"Un calor irresistible"

¿De veras es irresistible el calor? Piénselo bien. Cada año hay en una ciudad veinte, treinta días a lo sumo en que el sol pega fuerte. Y por regla general, con varios días intermedios en que la lluvia bienhechora refresca el ambiente. Además, el sol hace falta: sus rayos y sus radiaciones purifican de su grisura, de su decadencia, a casas y calles. Es como si las ciudades tomaran su anual baño de sol, que les sienta tan bien como a las personas. Y en última instancia, los calores de la zona templada se adaptan muy bien al organismo. El cuerpo, asegura "el doctor X", tiene un regulador térmico automático, y se adapta a las temperaturas más extremas...

Cuadro médico-facultativo y de especialidades de la Asociación de la Prensa de Burgos

ANALISIS CLINICOS

D. Rodrigo de Sebastián Alfaro. Vitoria, 19. Teléfono 203789.

APARATO DIGESTIVO

D. Valentín Ojeda Carcedo. Vitoria, 28. Teléfono 203667.

ANESTESIOLOGIA

D. Manuel Aguado de los Mozos Martínez del Campo, 4. Tfno. 204346.

CARDIOLOGIA

D. José Luis Arias Martínez-Mata. Vitoria, 28. Teléfono 200393.

CIRUGIA

D. Carlos Arangüena García-Inés. Vitoria, 31. Teléfono 205369.

DERMATOLOGIA

D. Juan José Peralta de la Fuente. Madrid, 7. Teléfono 204665.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

D. Ignacio López Saiz. Santander, 13. Teléfono 203478.

HEMATOLOGIA Y TRANSFUSIONES

D. José María de Sebastián Carazo. Vitoria, 19. Teléfono 203789.

ODONTOLOGIA

D. Jesús Arnaiz Prieto. Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono 203789.

D. Esteban Barrio Fustel. Miranda, 3. Teléfono 202823.

OFTALMOLOGIA

D. Gregorio Bañuelos Achiaga. Plaza de José Antonio, 2. Teléfono 201966.

OTORRINOLARINGOLOGIA

D. José Sánchez Díaz. Santocildes, 17. Teléfono 203247.

D. Jesús Gutiérrez Manzanedo. Miranda, 3. Tfno. 204975.

PUERICULTURA

D. José Díez Rumayor. Espolón, 14. Teléfono 201319.

D. Jesús Sánchez Martiz. Vitoria, 56. Teléfono 202916.

PULMON Y CORAZON

D. José Alonso Pérez. Espolón, 24. Teléfono 201912.

RADIOLOGIA Y RADIOTERAPIA

D. Carlos Salinas Ayuso. Miranda, 3. Teléfono 203149.

TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA

D. José Carazo Calleja. Vitoria, 31. Teléfono 203591.

TRAUMATOLOGIA

D. Vicente Mateos López. Avenida del Cid, 8. Teléfono 202254.

UROLOGIA

D. Eulogio Renedo Ruiz. Concepción, 15. Teléfono 207376.

PODologo-CALLISTA

D. Elias Hernando Tamayo. Vitoria, 3. Teléfono 202752.

PRACTICANTE

D. José Manuel Ortega del Pozo. San Pastor, 10. Tfno. 205705.

MATRONA

D.ª Margarita San José. Nuño Rasura, 5. Teléfono 203974.

SERVICIOS QUIRURGICOS

Clinica Barrantes. Tfns. 201847 y 201491.

SERVICIO DE AMBULANCIA

Teléfonos 201847 y 205269.

La Asociación de la Prensa de Burgos tiene concertado un "Seguro contra accidentes individuales", en favor de los asociados y familiares directos, con

GALICIA, S. A. SEGUROS Y REASEGUROS

Avenida del Cid, 3
Tfños. 206325 y 206391

60 EDICION * **aredo** *
BATALLA DE FLORES * **28 agosto** *

«Hoy hace más falta que nunca fomentar un espíritu y una práctica de oración personal»

Tres categorías de creyentes según S. S. Pablo VI

CASTELGANDOLFO, 20. (Efe). — Su Santidad el Papa ha vuelto a insistir, en el discurso pronunciado durante la audiencia general de la pasada semana, en la necesidad de la oración, como "fuente de alegría y esperanza".

Queridos hijos o hijas —dijo—: nuestro coloquio se dirige hoy a vosotros, queridísimos visitantes, que suponemos venís a esta audiencia animados no ya de una simple curiosidad turística, ni por mera devoción filial, sino por un secreto deseo, casi una necesidad, una esperanza de recibir de Nos una palabra de luz espiritual.

Decíamos, en un anterior encuentro como éste, que hace falta hoy día y siempre —pero hoy sobre todo, a causa de las condiciones presentes de nuestra existencia, tan absorbida por el encanto de la exterioridad y tan turbada por la profundidad y rapidez de los cambios que se están produciendo—, hoy, sobre todo, repetimos, hace falta más que nunca fomentar un espíritu y una práctica de oración personal. Sin una propia, íntima, continua vida interior de oración, de fe, de caridad, no podemos conservarnos cristianos, no podemos ser útiles y coherentemente participar en la floreciente renovación litúrgica; no podemos dar testimonio de aquella autenticidad cristiana de que tanto se habla; no podemos pensar, respirar, obrar, sufrir, esperar plenamente con la Iglesia peregrina: es necesario orar.

Tanto la comprensión de las cosas y de los acontecimientos, como la misteriosa pero indispensable ayuda de la gracia, disminuyen en nosotros y quizás desaparecen, por falta de oración. Si pensamos que muchas de las tristes crisis espirituales y morales de personas, que se han educado y se hallan incluidas, a diversos niveles, dentro del organismo eclesial, se deban a la disminución, cuando no a la pérdida absoluta, de una regular e intensa vida de oración, sostenida hasta hace poco por acertadas costumbres externas, abandonadas las cuales se ha apagado la oración y, consiguientemente, la fidelidad y la sana alegría.

Quisiéramos, con estas sencillísimas palabras, fortalecer en vosotros la vida de oración, sea cual fuere vuestra edad y vuestro estado. Suponemos que cada uno de vosotros advierte en cierto modo el propio problema en relación con el deber y la necesidad de la oración. Mejor dicho, os consideramos fieles a ella y deseosos de encontrarla mejorada en sí misma, especialmente por la animación surgida del Concilio, en sí misma, y acompañada con el aspecto honradamente profano de la vida moderna. Pero quisiéramos que cada uno de vosotros se clasificase a sí mismo en una de las categorías que una elemental observación ofrece a la común experiencia.

Hay una primera categoría, quizá la más extendida: la de las almas adormecidas espiritualmente. El fuego no se ha extinguido, pero está cubierto de cenizas. La semilla no está muerta, pero —como dice la parábola evangélica— está sofocada por la vegetación que circunda (Mateo, 13, 7, 7-22), por la "sociedad del siglo presente" y por la "ilusión de las riquezas". La tendencia a secularizar toda la actividad humana excluye gradualmente la variación de las costumbres públicas y de las privadas.

Se reza todavía la oración matutina y la de la noche con la conciencia de infundir, con ellas, un significado trascendente, un valor que sobreviva a la fugitiva jornada? Queremos su poner que se frecuenta todavía la iglesia, que se reza todavía el breviario, que se asiste al coro. Pero el corazón, ¿dónde está? Índices de esta debilidad espiritual es el peso que la oración hecha sin devoción alguna nos pone encima; su duración nos parece demasiado larga, su forma es acusada de incomprensibilidad o de intempestividad. A la oración le faltan las alas; no resulta ya un gusto, un goce, una paz del alma.

¿Nos hallamos en esta categoría? Otra categoría, más numerosa cada vez y llena de ansiedad tras las reformas litúrgicas conciliares, es la de los sospechosos, los críticos, los descontentos.

Perturbados en sus piadosas costumbres, esos espíritus no se resignan —o lo hacen de mala gana— a las novedades; no tratan de comprender los motivos que las han aconsejado, no encuentran acertadas las nuevas expresiones de culto y se refugian en sus lamentos, que quitan a las fórmulas de antes su antiguo sabor e impiden gustar lo que la Iglesia, en esta primavera litúrgica, ofrece a las almas abiertas al sentido y al lenguaje de los nuevos ritos, aprobados con el acierto y la autoridad de la reforma postconciliar.

Un esfuerzo no difícil de adhesión y de comprensión les haría ver la experiencia de la dignidad, de la sencillez, de la moderna antigüedad de la liturgia y les daría la consolación y la vivacidad de la celebración comunitaria en el santuario de cada personalidad. Con ellos adquiriría la vida interior una superior plenitud.

Otra categoría es la de aquellos que se consideran suficientemente llenos de caridad hacia el prójimo para poder ensombrecer y declarar superflua la caridad hacia Dios. Todos saben la fuerza negativa que ha tomado esta actitud espiritual, según la cual no es la oración sino la acción la que tiene vigilante y sincera a la vida cristiana.

El sentido social sustituye en este caso al sentido religioso. La objeción, prepotente, llega a través de una literatura audaz —e incluso excesivamente atrevida— hasta la opinión pública, la mentalidad popular, y se difunde en los llamados "grupos espontáneos", que, en plan de inquietos buscadores de una propia religiosidad más intensa, distinta y apartada de la acostumbrada de la Iglesia — calificada por ellos como autoritaria y artificiosa — terminan por perder la verdadera religiosidad, sustituyéndola por una simpatía humana, hermosa aquí y digna en sí misma, pero rápidamente vaciada de verdad teológica y de caridad teologal.

¿Qué consistencia real, qué mérito trascendente puede tener una religiosidad, en que la doctrina de la fe, de la relación con el Ser Absoluto, con Dios Uno y Trino, el drama de la Redención y el misterio de la gracia y de la Iglesia son ordinariamente dados de lado y postpuestos a los comentarios sobre la situación social y del momento político e histórico?

Habría mucho que hablar sobre esto; pero lo dejaremos por ahora. Bástenos dar la voz de alerta a los espíritus generosos, deseosos de Evangelio y de religión personal, acerca del falso fundamento de tal tendencia y acerca de los peligros que puede traer de efectos totalmente opuestos, incluso en el aspecto humano, a los buscadores, como son: la libertad, la verdad, el amor, la unidad, la paz, la realidad religiosa infundida en la sociedad y en la Historia.

Tratemos, por tanto, clasificar entre aquellos que Jesús quisiera portadores de lámparas encendidas: "hay... lámpara en manos" (Lucas, 12, 35). La oración, por lo menos, ilumina el camino, nos tiene alerta, nos estimula la conciencia. Un célebre escritor de nuestro tiempo hace decir a uno de sus personajes, un sacerdote tan culto como infeliz: "yo he creído demasiado fácilmente que se nos puede dispensar de esta vigilancia del alma, de esta inspección fuerte y sutil a la que nuestros viejos maestros dan el bello nombre de oración". (Bernanos, "L'Espoir", pág. 64).

La oración vence la oscuridad y la lobreguez de nuestro camino. No en balde el Señor nos dejó este binomio evangélico: "vigilad y orad" (Mateo, 26, 14).

Y no solo eso. La oración, la vida de oración, o sea, la habitual dirección del espíritu hacia Dios, mediante el filial coloquio y el concentrado silencio con El, lleva a aquella forma de espiritualidad, que está embecida del

don de la sabiduría del Espíritu Santo (Cfr. Romanos, 8, 14) y que podemos llamar, incluso referida al simple fiel, vía contemplativa.

Santo Tomás, con su acostumbrada incisividad, dice que la vida contemplativa constituye, en cierto modo, un comienzo de la beatitud (quaedam incoatio beatitudinis, II-II, 180, 4); se refiere al episodio de Marta y María, en que ésta última, absorta en el diálogo con Cristo, obtiene de El las famosas palabras: "María ha elegido la mejor parte, que no le será quitada" (Lucas, 10, 42) jamás.

He aquí, pues, el consejo que a todos vosotros auguramos: que podáis encontrar en la oración, cordialmente practicada, bien domesticada en la cantidad, siempre encendida en la intención (Cfr. Luc. 18, 1), la fuente de alegría y esperanza de que tanta necesidad tiene nuestro peregrinaje terreno.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

Otto John: ¿Victima o traidor?

Era el jefe de los Servicios Secretos de Bonn, que se pasó a los comunistas para fugarse de nuevo a su patria poco después

Uno de los grandes misterios del espionaje va a ser puesto de nuevo en candelerio con la salida en Alemania Federal de una interesante y curiosa autobiografía. El autor de la obra en cuestión es el Dr. Otto John, antiguo jefe del contraespionaje germano-occidental y agente al servicio también de la inteligencia británica. El profesor John se pasó un buen día de 1954 al Berlín Este, donde se convirtió en una formidable arma de propaganda anti-Ade-nauer, al servicio de la Alemania comunista. El jefe del Gobierno alemán, canciller Adenauer, había aceptado en otra época la sugerencia británica de que su agente tomase la dirección del "Segundo Buró alemán", organismo máximo del contraespionaje de la República Federal Alemana.

La "traición" —entrecuillamos la palabra porque aún no se ha demostrado que el doctor Otto John fuese un traidor— preocupó grandemente a los organismos británicos y también a los alemanes, dada la gravedad de la situación. Pero en Inglaterra estaba muy fresco aún el recuerdo del alto funcionario británico Harold Philby, que se había pasado al otro lado del telón de acero el 23 de Enero de 1953, después de haber estado haciendo un doble juego al servicio de los rusos durante nada menos que 30 años...

AGENTE TRIPLE

Hoy, el Dr. Otto John, que volvió a Alemania después de una estancia de 18 meses en la URSS pretende con su libro convencer a sus jueces del Tribunal Supremo de Karlsruhe, que habrá de juzgarlo, de su buena fe con vistas a obtener su rehabilitación. El más célebre agente doble alemán —podría decirse "agente triple"—, para disculparse del crimen de traición, vincula su suerte a la de Harold Philby que, en cambio, no ha vuelto de Moscú.

Esta es la razón de que el nuevo episodio de la guerra del espionaje va a apasionar a las multitudes, particularmente en Alemania, Rusia e Inglaterra, los países más directamente interesados por las revelaciones del Dr. Otto John. En verdad, no se ha sabido

nunca exactamente si, en aquella noche de Julio de 1954, el famoso espía visto por los aduaneros al volante de un automóvil en compañía de otros dos alemanes pasó del Oeste al Este por su propio voluntad, o bien si, como John afirmó después de su regreso a Bonn, fue drgado y raptado por el Dr. Wolfgang Wohlgemuth, un personaje muy inquietante, y fue mantenido luego en territorio soviético bajo el efecto de drogas que se le administraban regularmente para obligarle a hablar contra su deseo.

Hoy la tesis del Dr. Otto John sigue siendo ésta: fue raptado por unos agentes soviéticos, no para entregar secretos, como lo creyó entonces, ni para proporcionar a Moscú detalles precisos sobre el complot fallido del 20 de Julio de 1944 en el que Hitler debía ser asesinado, sino únicamente porque los rusos querían saber gracias a él a qué atenerse respecto a Harold Philby convertido en colaborador suyo.

En Moscú no se ignoraba, en efecto, que Otto John trabajaba tanto para Alemania como para Inglaterra, país que en 1944 favoreció su fuga desde Alemania, y, según él, los rusos esperarían que el espía alemán les diría si Philby era un agente doble y si no engañaría a los rusos en beneficio de los ingleses. Eterno misterio de los servicios secretos donde llegaría a creerse que un país no consigue reconocer a los suyos.

APARIENCIAS DE TRAICION

Otto John, para apoyar la verosimilitud de su tesis, revela que, en 1944, cuando comenzó a trabajar en Lisboa para el Intelligence Service, su jefe no era otro que Philby. Sin embargo hay un fallo en la defensa del Dr. Otto John, y es que Harold Philby ha escrito también un libro, titulado "Mi guerra secreta" en el que no se menciona para nada al Dr. John.

A pesar de todas las apariencias de traición, el Dr. Otto John ha encontrado siempre en Alemania Occidental defensores de su tesis, entre los que está Schroeder, ministro del Interior del Gobierno de Bonn. Se recuerda igualmente a su favor que Otto John pudo volver a

Lunes

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Gimnasia.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Cita para Septiembre. (Últimas semanas del programa). Matemáticas y Lengua.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 15,00: Telediario.
- 15,25: El tiempo.
- 15,35: Café, copa y bulo.
- 15,45: Nivel de vida.
- 16,15: Edición especial.
- 16,45: Mi bella genio: "El otro Tony".
- 17,15: Teatro catalán: "Gente bien", de Santiago Rusiñol, con Elisenda Ribas, Rafael Anglada, Ana María Barbany, Enrique Arredondo y Adriá Vall.

LAVADORAS SUPERAUTOMATICAS

- 15,25: El tiempo.
- 15,35: Café, copa y bulo.
- 15,45: Nivel de vida.
- 16,15: Bonanza: "Una chica llamada George".
- 19,15: Carta de ajuste.
- 19,30: Laberinto. (Programa infantil de TVE, en colaboración con la Jefatura Central de Tráfico).
- 20,00: Dibujos animados: "El oso Yogui".
- 20,15: España al día.
- 20,30: El estado de la cuestión.
- 21,00: Ayer domingo.
- 21,30: Telediario.
- 21,55: El tiempo.
- 22,00: Los hombres saben... los pueblos marchan.
- 23,00: El espectador y el lenguaje: "El impersonal".
- 23,10: Mannix: "Pitanza de fe".
- 0,15: Telediario.
- 0,30: Despedida y cierre.

Martes

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Gimnasia y buenos días.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Cita para Septiembre.

Miércoles

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Gimnasia y buenos días.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Cita para Septiembre. Latín y Geografía.

COCINAS Y CALENTADORES

- Carlos Muñiz. (Emitida por capítulos la semana del 10 al 16 de Octubre de 1966). Con Manuel Galiana y Luisa Sala.
- 0,15: Telediario.
- 0,30: Despedida y cierre.

Jueves

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Imbasia y buenos días.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Cita para Septiembre. Francés, Inglés y Matemáticas.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 15,00: Telediario.
- 15,25: El tiempo.
- 15,35: Café, copa y bulo.
- 15,45: Nivel de vida.
- 16,15: Jim West: "La noche del diamante fundido".
- 19,15: Carta de ajuste.
- 19,30: El capitán Escarlata "Expo 2068".
- 20,00: Dibujos animados: "Coreacaminos".
- 20,15: España al día.
- 20,30: España viva.

Viernes

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Gimnasia y buenos días.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Cita para Septiembre. Ciencias, Francés e Inglés.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 15,00: Telediario.
- 15,25: El tiempo.
- 15,35: Café, copa y bulo.
- 15,45: Nivel de vida.
- 16,15: Daktari: "Los buscadores de agua".
- 17,45: Clan familiar.
- 18,15: Tierra de gigantes: "El pueblo fantasma".
- 19,15: Habla contigo, Jesús Urteaga.
- 19,30: Cámara viajera.
- 20,00: Fauna: "Curiosidades zoológicas".
- 20,30: Manos al volante.
- 21,00: TVE es noticia.
- 21,30: Telediario.
- 21,55: El tiempo.
- 22,05: Opinión pública.
- 22,15: Noches de Europa: "Fiesta en España". Producción alemana.

SÁBADO

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Gimnasia y buenos días.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Cita para Septiembre. Geografía y Lengua.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 15,00: Telediario.
- 15,25: El tiempo.
- 15,35: Café, copa y bulo.
- 15,45: Nivel de vida.
- 16,15: Daktari: "Los buscadores de agua".
- 17,45: Clan familiar.
- 18,15: Tierra de gigantes: "El pueblo fantasma".
- 19,15: Habla contigo, Jesús Urteaga.
- 19,30: Cámara viajera.
- 20,00: Fauna: "Curiosidades zoológicas".
- 20,30: Manos al volante.
- 21,00: TVE es noticia.
- 21,30: Telediario.
- 21,55: El tiempo.
- 22,05: Opinión pública.
- 22,15: Noches de Europa: "Fiesta en España". Producción alemana.

DOMINGO

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Imbasia y buenos días.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Cita para Septiembre. Francés, Inglés y Matemáticas.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 15,00: Telediario.
- 15,25: El tiempo.
- 15,35: Café, copa y bulo.
- 15,45: Nivel de vida.
- 16,15: Jim West: "La noche del diamante fundido".
- 19,15: Carta de ajuste.
- 19,30: El capitán Escarlata "Expo 2068".
- 20,00: Dibujos animados: "Coreacaminos".
- 20,15: España al día.
- 20,30: España viva.

domingo

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Imbasia y buenos días.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Cita para Septiembre. Francés, Inglés y Matemáticas.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 15,00: Telediario.
- 15,25: El tiempo.
- 15,35: Café, copa y bulo.
- 15,45: Nivel de vida.
- 16,15: Daktari: "Los buscadores de agua".
- 17,45: Clan familiar.
- 18,15: Tierra de gigantes: "El pueblo fantasma".
- 19,15: Habla contigo, Jesús Urteaga.
- 19,30: Cámara viajera.
- 20,00: Fauna: "Curiosidades zoológicas".
- 20,30: Manos al volante.
- 21,00: TVE es noticia.
- 21,30: Telediario.
- 21,55: El tiempo.
- 22,05: Opinión pública.
- 22,15: Noches de Europa: "Fiesta en España". Producción alemana.

TUBERIA SISTEMA HIDRAULICO

ción alemana, de Bavaria. Atelier, de Munich. Realizador, Heinz Liesendahl. En el reparto figuran el Ballet Altamira, los conjuntos Los Mismos y Los Tops, la bailarina flamenco "La Singla", el conjunto Los Valdemosa con Magaluz, Carmen Sevilla y Conchita Bautista, Salomé y Peret y sus gitanos.

RECAMBIOS AUTOMOVIL

desde la piscina municipal de Sabadell de los campeonatos de natación que allí se celebran.

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancos y Cruz Roja
Victoria, 31, 3.º. Teléfono 203991

FRIGORIFICOS Y LAVAPLATOS

21,00: Tele - Club: "Ventana abierta".

COCHES Y SILLAS DE NIÑO

21,00: Ojos nuevos.

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, COBAZON Y NUTRICION
RAYOS X
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 203997

GRADUACION DE GAFAS EN EL ACTO OPTICA IZAMIL

Consultas de 11 a 2 y de 4 a 6
Victoria, 21, 1.º. Teléfx. 201861 y 204771

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Analisis Clínicos, Rayos X, Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Victoria, 20, 1.º. Teléfono 203997

Escenarios y pantallas

Próximo acontecimiento artístico, en Burgos

Recital de canciones por María Dolores Pradera

De tal puede calificarse la próxima presentación ante nuestro público de la gran cantante, artista personalísima que sólo ecos admirativos deja tras sus actuaciones, María Dolores Pradera. Televisión, radio y discos, hacen que esta intérprete, excepcional de melodías auténticamente populares —populares en el verdadero sentido de la palabra—, sobre todo hispanoamericanas,

sea conocida y admirada por todos. Su recital en Burgos, anunciado para el día 28 en el Teatro Avenida, desde que fue conocida ha despertado una lógica y extraordinaria expectación y estamos seguros de que al igual que en otras partes —acompañada de "los gemelos"— se verá rubricado por un triunfo rotundo y clamoroso.

...Los toros, desde la barrera

Alternativa de Antonio Poveda, en Figueras

Corrida cuajada de incidentes en Bilbao. Paco Pallarés escuchó los tres avisos en su segundo toro

MADRID. — Corrida en la "Monumental". Casi lleno y tiempo fresco. Un novillo de María Cruz Gomendio, que dio buen juego, para el rejoneador don Manuel Vidrié, que estuvo muy lucido colocando rejones y banderillas. Mató de un rejón de muerte y logró una oreja. En lidia ordinaria fueron corridos seis toros de don Alejandro Espinosa de los Monteros, inciertos y mansos, a excepción de quinto y sexto. Pesaron en vivo por orden de lidia 537, 583, 542, 520, 524 y 540 kilos, respectivamente. Florencio Casado "El Hencho", que confirmó su alternativa de manos de Joaquín Bernadó, fue volteado dos veces en el toro de su alternativa. Hizo una faena valerosa y al final fue ovacionado. En el último de la tarde volvió a ser aplaudido Bernadó estuvo mal en los dos y escuchó sonoras muestras de desagrado. Adolfo Avila "El Paquito", ovación y vuelta en uno y aplausos y saludos en el otro.

— BARCELONA. — Corrida en la "Monumental", en la que se despedía de Barcelona, en su carrera taurina, el diestro madrileño Julio Aparicio. Casi lleno en el sol y más de media entrada a la sombra. Cuatro toros de Ramos Matías y Sobrinos y dos de Campo Cerrado, de Pilar Fernández de Cobealea, lidiados en cuarto y quinto lugar. Los toros dieron juego desigual, a excepción del quinto, que fue bravo. Aparicio escuchó pitos en su primero y aplausos en el cuarto. El mejicano Antonio Lomelín escuchó ovaciones en su primero y fue premiado con una oreja en el quinto. José Luis Segura logró una oreja y dio la vuelta al ruedo en su primero y escuchó ovaciones en el último, al que lidió entre una lluvia torrencial.

— BILBAO. — Con una corrida que ha durado tres horas, llena de aburrimiento y cuajada de sorpresas e incidentes —lo nunca visto en Bilbao desde hace muchísimos años— ha finalizado la feria taurina en el coso de "Vista Alegre". Era el octavo festejo de la feria y hubo casi lleno en los graderíos. Fueron lidiados cinco toros de don Ce-

lestino Cuadri, bravísimos, bien presentados y con mucha casta, y uno, el sexto, de Benítez Cubero, que dio magnífico juego. Los comienzos no han podido ser más desalentadores: cogida de Dámaso Gómez en su primero y retirada a la enfermería, para quedar la corrida en un mano a mano entre "Serranito" y Paco Pallarés. Dámaso Gómez banderilló a su primero entre aplausos. En la faena, al dar un mulatazo fue enganchado por el muslo y volteado. Continuó valiente hasta acabar colocando una estocada y descabellar al primer golpe. Ovación, vuelta y saludos. Se retiró a la enfermería, para no reaparecer y se le aprecia una herida en muslo derecho, de pronóstico leve. Agapito Serrano "Serranito", ovación y vuelta en su primero. En el que mata en sustitución de Dámaso Gómez, cuarto de la tarde, la lidia transcurre en un desconcierto general. "Serranito" hace faena breve y al final escucha algunas protestas. Lidió el sexto por haber cambiado el turno con Pallarés. Hizo una faena voluntariosa pero breve y al final escuchó una fuerte ovación y dio la vuelta al ruedo. Paco Pallarés estuvo mal en su primero y oyó un aviso. En su segundo, quinto de la tarde, cuando el desconcierto y el pánico en el ruedo. Nadie dirige la lidia. Los subalternos y el diestro huyen del toro y nadie coloca banderillas ni se acerca a lidiarlo. El público expresa su protesta y Pallarés, en la suerte de matar, se eterniza, con un número incontable de pinchazos. Suenan los tres avisos y el toro vuelve vivo a los corrales. La corrida fue iniciada con la intervención de los caballeros rejoneadores don Rafael Peralta y don José Manuel Lupi, que lidiaron dos novillos, toros de Domecq y Lisardo Sánchez. Tuvieron una destacada actuación y ambos fueron premiados con una oreja de sus respectivos enemigos.

— SAN SEBASTIAN. — Algo más de media entrada. Un novillo de El Pizarral, bravo, para el rejoneador don Fermín Borhorquez, que fue ovacionado y

saludó desde el tercio. En lidia ordinaria fueron corridos cinco toros de Palha, de Portugal, blandos de manos y con poca casta y uno de la Viuda de Mollero, corrido en quinto lugar. Andrés Hernando, aplausos y saludos en su primero y ovación y vuelta en el otro. Gabriel de la Casa estuvo mal en los dos. Oyó un aviso en su primero y fue pitado al final de ambas faenas. Juan José estuvo muy torero en sus dos enemigos. Fue premiado con una oreja en cada toro y al final fue paseado a hombros por el ruedo. El tercer toro atropelló de salida al peón Francisco Pita Ramírez, al que produjo una herida en la cara posterior del muslo derecho, con desgarrar de los músculos bíceps y cural, penetrando por dentro del fémur hasta el triángulo de escarpa, pero conservándose la integridad de ciática y vasos femorales, de pronóstico grave.

— PALMA DE MALLORCA. Buena entrada. Un novillo y seis toros de los Herederos de don José Cebada Gago, que cumplieron. El rejoneador don Gregorio Moreno Pidal fue premiado con las dos orejas de su enemigo. Manolo Blázquez oyó pitos en los dos. José Manuel Inchausti "Tinín", ovación y vuelta en su primero y una oreja en el quinto. Sánchez Bejarano, pitos en el tercero y ovación, petición de oreja y vuelta en el último. Durante la lidia del novillo de rejones resultó alcanzado por la res el peón Ramón Moreno, a quien se apreciaron en la enfermería, heridas contusas en la región superciliar y un varietazo en la región lumbar, de pronóstico menos grave.

— SANLUCAR DE BARRAMEDA (Cádiz). — Corrida con motivo de la fiesta de exaltación del río Guadalquivir. Lleno. Seis toros del marqués de Albarreda desiguales de presentación y bravura. "Mondéno", ovación, una oreja y vuelta en su primero y ovación y saludos en el cuarto. Francisco Ruiz Miguel, escuchó una gran ovación en el segundo y fue premiado con una oreja en el quinto. Julio Vega "Marisméño" gran ovación, dos orejas y rabo en sus dos toros. Fue paseado a hombros al final y así salió de la plaza.

— ANTEQUERA. — Tercera y última corrida de feria. Floja entrada. Seis toros del marqués de Villamarta, desiguales. José Fuentes, ovación y vuelta en uno y silencio en el otro. Antonio García "Utrerita", dos orejas y vuelta en uno y palmas en el quinto. "El Macareño", ovación, dos orejas, rabo y vuelta en su primero y palmas en el último. Fue paseado a hombros por el ruedo.

— MARTOS (Jaén). — Corrida de feria. Lleno. Seis toros de Eusebio Galache, que dieron buen juego. El mejicano Alfredo Leal, dos orejas y vuelta en el primero. En el otro se limitó a cumplir. "El Cordobés", dos orejas, rabo y vuelta en su primero y dos orejas en el quinto. Sebastián Palomo Linares, dos orejas y rabo en el tercero. Escuchó ovaciones en el último.

— BENIDORM (Alicante). Tres cuartos de entrada. Tres toros de Manuel Francisco Gervás y otros tres de Germán Gervás, escasos de fuerza, pero que dieron buen juego para la lidia. Diego Puerta, palmas en uno y dos orejas y vuelta en el cuarto. "El Viti", una oreja y vuelta en el segundo. En el quinto hizo una faena deslucida y estuvo desastrosos con el estoque. Empleó ocho pinchazos, media y cinco golpes de descabello. Oyó un aviso y colocó cuatro pinchazos más y escuchó el segundo aviso. Por fin atronó al segundo golpe con el verdugillo. Oyó una ruidosa bronca. Dámaso González, ovación, dos orejas y vuelta en uno y dos orejas, rabo y salida a hombros en el último.

— MONDEJAR (Guadalajara). — Corrida de feria. Media entrada. Seis toros de Victoriano Martín, bien presentados, que cumplieron, excepto segundo y cuarto. "Joselillo de Colombia", dos orejas y vuelta en el primero y palmas en el otro. Antonio García "Currito", ovación, una oreja y vuelta en uno y dos orejas, rabo y vuelta en el quinto. El venezolano Ramón Reyes, dos orejas y vuelta en uno y palmas en el que cerró plaza.

— FIGUERAS (Gerona). — Novena corrida de la temporada. Buena entrada. Toros de José Matías Bernadó, que dieron buen juego, excepto el segundo.

Al cuarto se le dio la vuelta al ruedo. Uno para rejones, de don Tomás Pérez de la Concha. El rejoneador don Gaspar de los Reyes fue aplaudido. Antonio Poveda, que tomó la alternativa de manos de Santiago Castro "Luguillano", fue aplaudido y dio la vuelta al ruedo en su primero. Triunfó en el último, del que le fueron concedidas las dos orejas. "Luguillano", una oreja y vuelta en el segundo y ovación y vuelta en el cuarto. José Luis de la Casa, dos orejas y vuelta en el tercero y dos orejas, rabo y pase a hombros en el último. Poveda y De la Casa fueron sacados a hombros.

— ONDARA (Alicante). — Buena entrada. Toros de Rocío Martín Carmona, que fueron bravos, excepto el sexto, manso y difícil. Paco Corpas, ovación, una oreja y vuelta en su primero y gran ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo en el cuarto. Pedro Benjumea, dos orejas y vuelta en el segundo y dos orejas, rabo y vuelta en el quinto. Ricardo de Fabra, ovación, dos orejas y vuelta en su primero y ovación y vuelta en el último. Paco Corpas fue paseado a hombros.

— MARBELLA (Málaga). — Regular entrada. Seis toros de Carlos Sánchez Rico, terciados. Paco Camino, aplausos en uno y bronca en el otro. "Carnicerito de Ubeda" logró una oreja en cada toro. El portugués José Falcón, ovación y vuelta en uno y aplausos en el último.

— NIMES (Francia). — Seis toros de Martínez Elizondo. "Lirreño", aplausos y vuelta al ruedo en el que abrió plaza. También fue ovacionado en el cuarto. Manolo Cortés, aplaudido en los dos. Miguel Márquez estuvo muy valiente y oyó ovaciones en ambos.

El Primado irlandés...

(VIENE DE LA PAGINA 1) mada. Creemos que el reconocimiento previo de estos hechos es necesario para que se establezca la confianza de parte de los católicos.

El Cardenal y los obispos católicos expresan en la declaración que los católicos de Irlanda del Norte no creen en la imparcialidad de la policía especial de Ulster, que es una policía auxiliar protestante.

"El futuro no puede ser visto con esperanza a menos que la comunidad entera sea capaz de confiar en las fuerzas del derecho y el orden", dice la declaración.

El Cardenal Conway pide a los católicos que se mantengan tranquilos y añade que "los protestantes son, en general, buenos cristianos". La declaración concluye así: "La tragedia de la semana pasada necesitara de mucho tiempo para ser borrada, pero es un deber cristiano de todos nosotros el esforzarnos en borrarla. Sobre todo, pedimos a nuestro pueblo que reces y tenga confianza en Dios que es el Dios del amor y la paz".

Conservatorio Elemental de Música "Antonio de Cabezón"

Los alumnos que deseen matricularse para los exámenes libres de la convocatoria de septiembre, deberán hacerlo mediante instancia que se facilitará en la Secretaría del Centro, ubicado en el Grupo Escolar Hispano-Argentino (Arco del Pilar, sin número), acompañada de los oportunos documentos, desde el día 26 de agosto hasta el 6 de septiembre, ambos inclusive, de 7 a 9 de la noche, advirtiendo que pasado dicho plazo se exigirán derechos dobles.

Cine CONSULADO

(Refrigerado)

Sesiones: Continua de 4,30 a 12,30 noche

«EL HIJO DE JESSE JAMES»

Con Robert Hundar y Mercedes Alonso

«Operación: rubí negro»

Con Thomas Alder y Peter Carsten

UN DOBLE LLENO DE EMOCION Y AVENTURAS

(Autorizada a mayores de 14 años)

Coliseo

Hoy, de 4 a 1

— ULTIMO DIA —

— ASOMBROSO!

EL MEJOR PROGRAMA DEL AÑO, CON LOS DOS FILMS MAS MONUMENTALES

«No hagan olas»

Tony Curtis, Claudia Cardinale, y

«Eso es en acción»

James Garner, Melina Mercouri, Tony Francoisa.

— Mayores 18 años —

Rex

Hoy, de 4 a 10. Ultimo día

PROGRAMA CUMBRE

«EL GRAN MAC LINTOCK»

Jhon Wayne, Maureen O'Hara, y

«El señor de La Salle»

Mel Ferrer

Niños menores de 7 pesetas

(Tolerada menores)

CINE CALATRAVAS

Colosal reposición de la película que dio renombre mundial a **ERBOL FLYN, OLIVIA DE HAVILLAND, ARTHUR KENNEDY, ANTHONY QUINN**, en

«Murieron con las botas puestas»

La heroica gesta del general Custer. Uno de los hechos históricos más resonantes de la historia de América.

Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45. — TOLERADA MENORES

TEATRO AVENIDA

SABADO, 30 de agosto Tarde: a las 8

Recital

MARIA DOLORES PRADERA

con Los Gemelos

UNICO DIA

Teatro Avenida

HOY, 7,45 TARDE y 11 NOCHE

DESPEDIDA

Compañía Titular del Teatro Arniches de Madrid

Primer actor: PASTOR SERRADOR

con JOSEFINA GUELL

«EN EL ESCORIAL, CARIÑO MIO»

De Alfonso Paso

¿Cuál es más importante: La realidad en sí misma, la realidad que nosotros creemos o la realidad que nosotros deseamos?

¡¡ LO MEJOR QUE HA ESCRITO ESTE AUTOR !!

EL GRAN TEATRO

SE HONRA EN PRESENTAR HOY

A las 7,45 tarde y 11 noche

MILAGROS LEAL

La extraordinaria actriz de "LA CELESTINA"

En su más genial interpretación, llena de encanto y simpatía

«LA LOCOMOTORA»

UN EXITO COMICO MUNDIAL!!

con RICARDO CANALES

Montserrat Julió, María Costá, César Godoy y la colaboración de JOSE ORJAS

Dirección: CAYETANO LUCA DE TENA

2 UNICOS DIAS DE ACTUACION

CORDON

Cada día una película y... a 12 pías. butaca!

HOY, 5,15 - 7,45 - 10,45

«Abandoné!», «Luchando sin cuartel!», «Dinamitos y acción!», «Los exóticos paisajes de Singapur!»

«Los piratas de Malasia»

Scoop-Color. (MENORES) Steve Reeves y Jacqueline Sassard

TIVOLI

Cine de arte y ensayo

(Con aire acondicionado)

HOY, 5,30 - 7,45 - 10,45

Estreno de la película clave de la filmografía del gran ANTONIONI:

«La Amiche»

(LAS AMIGAS)

Versión íntegra italiana Rigurosa Mayores 18 años

Cine Goya

(Refrigerado)

Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45

TODD-AO

«Lord Jim»

Con Peter O'Toole y James Mason

LA REHABILITACION DE UN HOMBRE DE MAR QUE PERDIO SU CARRERA POR COBARDIA

(Autorizada a mayores 14 años)

CINE CALATRAVAS

Colosal reposición de la película que dio renombre mundial a **ERBOL FLYN, OLIVIA DE HAVILLAND, ARTHUR KENNEDY, ANTHONY QUINN**, en

«Murieron con las botas puestas»

La heroica gesta del general Custer. Uno de los hechos históricos más resonantes de la historia de América.

Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45. — TOLERADA MENORES

Teatro Avenida

HOY, 7,45 TARDE y 11 NOCHE

DESPEDIDA

Compañía Titular del Teatro Arniches de Madrid

Primer actor: PASTOR SERRADOR

con JOSEFINA GUELL

«EN EL ESCORIAL, CARIÑO MIO»

De Alfonso Paso

¿Cuál es más importante: La realidad en sí misma, la realidad que nosotros creemos o la realidad que nosotros deseamos?

¡¡ LO MEJOR QUE HA ESCRITO ESTE AUTOR !!

El Sao Paulo, de Brasil ganador del trofeo "Colombino"

Se impuso al Real Madrid en la final, vencéndole por 2-1

Al final le fue entregada la Carabela de plata

HUELVA (Afil). — En el estadio onubense, repleto de público, se jugó anoche el partido final correspondiente a la disputa del "Trofeo Colombino", entre los dos equipos finalistas, Real Madrid y Sao Paulo, de Brasil.

A los ocho minutos se adelantaba el equipo madrileño en el marcador con un gol de Gento logrado de penalty que el defensa Claudio hizo al mismo autor del tanto.

Siguió el partido con superioridad de juego brasileña. Los jugadores caírotas demostraban una velocidad y movilidad que los del Madrid no podían igualar y sobre todo se imponían a los madrileños por su mayor profundidad y remate, que ensayaban desde cualquier sitio. A los 33 minutos lograban empatar después de una jugada muy bonita y que remató el medio Nené. Fue muy aplaudido el gol por el público que asistía al partido. En el Real Madrid destaca el juego de Zoco, lo mismo, pero en sentido ne-

gativo de Amancio, demasiado medroso. Al descanso se llegó con empate y superioridad brasileña por el juego desarrollado.

Se inició el segundo tiempo con fuertes ataques del Real Madrid que buscaba con mayor tesón el gol de la victoria. Varios remates de Fleitas salieron cerca de los postes. Sin embargo el Real Madrid tenía buena réplica en su rival, un equipo que demostraba mucha calidad en todos sus hombres.

Se iban apurando los minutos y persistía el empate. Floataba en el ambiente la impresión de que sería necesario jugar la prórroga para conceder el valioso trofeo. A los 39 minutos Zoco hace un penalty a Paraná, que el colegiado Ortiz de Mendivil no concede y señala falta en la línea del área madridista. Pero cuando faltaban tres minutos un centro de Paraná que se había internado con rapidez por la banda es magníficamente cabeceado por Vavá y consigue el gol de la victoria, adjudicándose el equipo brasileño el trofeo, reproducción de la carabela Santa María, en plata de ley, trofeo que está valorado en medio millón de pesetas, que le fue entregado mientras el público despedía al equipo brasileño con una fuerte ovación.

Alineaciones:
Real Madrid. — Betancort; Calpe, De Felipe, Sánchez; Pirri, Zoco; Fleitas, Amancio, Grosso, Velázquez y Gento. En el segundo tiempo, José Luis y

Benito sustituyen a Velázquez y Calpe.

Sao Paulo. — Picasso; Claudio, Jurandir, Bene; Díaz, Edson; Miruca, Nelsinho, Vavá, Nené y Paraná. En el segundo tiempo, Tenente y Teia fueron sustituidos por Edson y Nelsinho.

Árbitro, barriendo para el Madrid, Ortiz de Mendivil.

EL TERCER PUESTO, PARA LOS BELGAS

HUELVA. — El Anderlecht se ha clasificado en tercer lugar en este "V Trofeo Colombino", al vencer a Las Palmas por tres goles a cero. El primer tiempo finalizó con ventaja belga de un gol.

El estadio municipal onubense registró una entrada muy buena, aunque no se llegó a la consecuida en los dos partidos semifinales.

El conjunto belga ha superado esta tarde en todo momento al Las Palmas. Dio muestras, a los largo de los 90 minutos, de una superior técnica individual y de conjunto.

Hoja del lunes

Lunes, 25 de agosto de 1969

El Burgos venció 2-1 al Tudelano en el estadio J. A. Elola

Errandonea y Alcorta I, resultaron lesionados de consideración

El Tudelano cuenta con un nuevo estadio, cómodo y bonito y además con un terreno magnífico, inaugurado hace unos días. A este campo, denominado "José Antonio Elola" se desplazó ayer el Burgos para disputar el cuarto de sus partidos preparatorios. Durante el encuentro sopló un viento huracanado que perjudicó el desarrollo del juego.

El equipo navarro ha sido el rival más fuerte de los que ha tenido el Burgos en esta fase preparatoria. Tiene el Tudelano buen juego y mucha potencia en sus hombres.

Marcó primero el equipo local en un buen avance de sus delanteros que culminó Marañón II con un buen disparo. El balón dio en el larguero y

salió despedido hacia la red. Todo este primer tiempo se ha desarrollado con juego alterno.

En el segundo tiempo el Burgos se mostró más entonado y puso de manifiesto su superioridad técnica. Se tardó poco en conseguir el empate. Fue en una buena jugada de Olalde que burló a varios contrarios y dejó desmarcado a Alcorta II al que envió el balón y el interior, sobre la marcha remató raso y muy colocado a puerta. Poco después Alcorta I corre

por la banda y centra sobre Ceresuela quien controla el balón con el pie y sin dejarle caer al suelo le bombea pasado sobre el portero navarro, al que bate.

Unos minutos más tarde estuvo a punto de lograr el tercer gol Alcorta I, pero al ir a rematar fue lesionado y tuvo que abandonar el campo. Lo mismo le ocurrió a Errandonea, pero éste al comienzo del partido. Ambos padecen esguince de tobillo y estarán sin jugar varios días.

El Burgos ha sido esta tarde bien distinto en cuanto a juego del que actuó el pasado miércoles. Ha demostrado estar más puesto y lo único que hay que lamentar es que las lesiones y enfermedades están dejando en cuadro la reducida plantilla. A las cinco bajas hay que añadir las de Errandonea y Alcorta I, que no podrán jugar contra la Real Sociedad el próximo miércoles.

Por el Burgos jugaron: Bilbao; Astorga, Zamora, Arana, Arzabala; Zamanillo, Jose Luis; Iturricha, Olalde, Errandonea, Alcorta I y Angelín.

Al lesionarse Errandonea le sustituyó Ceresuela y en la segunda parte actuaron también Alcorta II y Castañón.

La primera quiniela

7 de septiembre

Betis-Gijón.
San Andrés-Valladolid.
Onteniente-Orense.
Calvo Sotelo-Córdoba.
Ferrol-Málaga.
Bilbao At-Rayco Vall.
Salamanca-Orense.
Burgos-Español.
Oviedo-Murcia.
Castellón-Ilicitano.
Alcalá-Carabanchel.
Plasencia-Badajoz.
Segovia-Talavera.
Moscartó-Tenerife.

Partidos amistosos

Sabadell, 1; Barcelona, 3.
Avilés, 1; R. Gijón, 2.
Baracaldo, 3; Logroñés, 3.
Burjassot, 2; Elche, 2.
Lugo, 1; Orense, 1.
Cádiz, 4; Sevilla, 1.
Laredo, 0; Valladolid, 3.

Jacinto Atienza, de Amorebieta, se proclama campeón de España de ciclistas veteranos

El santanderino Senén Blanco presenta una reclamación por irregularidades en la llegada

VALENCIA (Afil). — El corredor Jacinto Atienza, de la Sociedad Ciclista Amorebieta, se ha proclamado campeón de España de veteranos al ganar la prueba disputada en Valencia, sobre un recorrido de setenta y cinco kilómetros en línea, en un tiempo de dos horas, diecisiete minutos, treinta y tres segundos.

José Sola, por su parte, clasificado en quinta posición, se proclamó campeón de España de categoría "B".

Al paso por Ribarroja se produjo la escapada de veintidós hombres que rodó, despedido de los restantes, hasta la misma línea de meta. Senén Blanco,

uno de los favoritos antes de darse la salida, y campeón de España, presentará una reclamación a la Federación Valenciana de ciclismo, por irregularidades en la meta de llegada. Parece ser que al afrontar la recta final J. Ortega, que capitaneaba el grupo de 21 corredores que se presentaron en la meta con ventaja, cerró el paso al vizcaino Senén Blanco.

Clasificación:
1. Jacinto Atienza, 2-17-33.
2. Senén Blanco, 2-17-34.
3. Ernesto Codina, 2-17-35.
4. José Casellas, Id.
5. José Sola (campeón de España categoría B), Id.
6. Juan Mari, Id.

La segunda etapa de la Vuelta a la Mancha fue ganada por Suriá

Jaime Fullana continúa en primer lugar de la clasificación general

TOMELOSO (Ciudad Real). (Afil). — La segunda etapa de la vuelta ciclista a la Mancha tomó interés en Daimiel, donde saltó del pelotón Laudelino Hernández, seguido de Fernández Dueñas y de Fullana, para pasar por este orden por la línea de llegada. Hernández realizó a continuación una escapada y marchó en solitario durante unos 11 kilómetros, siendo finalmente absorbido por el pelotón, en el que tuvieron una destacada actuación hoy los corredores del equipo "Werner", así como el "líder" Fernández Dueñas, bien ayudado siempre por Jesús Manzanque, que no dudó en sacrificar su clasificación en favor de su compañero.

Esta tónica de la carrera continuó hasta que se produjo la escapada final y definitiva a cargo de Suriá, Pedro Torres y Fullana. El primero, más rápido en la llegada, se impuso al "sprint" a sus compañeros de fuga.

La clasificación de la etapa fue la siguiente:
1.—Suriá, "La Casera-Bahamontes", en 4 horas, 4 minutos y 10 segundos (141 kilómetros de recorrido, a una media de 40,694 kilómetros por hora).

2.—Jaime Fullana "Werner", en el mismo tiempo.
3.—Pedro Torres "Picadero", ídem.
4.—L. Hernández "Werner", 4-5-51.
5.—Mesa, Caja Rural, Id.
6.—Fernández Dueñas, "La Casera", Id.
7.—Moreno Torres "La Casera", Id.
8.—Abileira, "Pepsi", Id.
9.—Andrade, "Werner", Id.
10.—Jesús Manzanque, "La Casera", Id.
El premio de la montaña, en la etapa, comprendía la subida

al alto del Bernardillo, que fue coronado en primer lugar por Alba, seguido de Iborra y de Huéllamo.

La clasificación general es la siguiente:

1.—Jaime Fullana, 7-59-20.
2.—Fernández Dueñas, 8-00-04.
3.—Abileira, Id.
4.—Suriá, 8-00-40.
5.—Pedro Torres, Id.
6.—Andrade, 8-00-46.
7.—Moreno Torres, 8-01-01.
8.—L. Hernández, Id.
9.—Manzanque, Id.
10.—Roda, Id.
Clasificación general del premio de la montaña:
1.—Abileira, 6 puntos.
2.—Fernández Dueñas, 4.
3.—J. Alba, 4.

El danés Mortensen venció destacado en el campeonato mundial de ciclismo para corredores aficionados

BRNO (Checoslovaquia). (Afil). — El danés Leif Mortensen ha ganado, destacado, el campeonato mundial de ciclismo en carretera, para corredores aficionados, disputado a trece vueltas, sobre el circuito Masaryk-Brno. Mortensen cubrió los 181,233 kilómetros en 4 horas, 38 minutos, 30 segundos.
Se clasificaron a continuación:
2.—Jean Pierre Monseré (Bélgica), 4-39-29.
3.—Gustave Van Roosbroeck (Bélgica), Id.

El Príncipe Juan Carlos vence en las regatas de Palma

PALMA DE MALLORCA, 24. (Afil). — Se ha disputado, con ma, fuerte y viento racheado del noreste, la primera regata del Campeonato de España de Dragones, organizada por el Club Náutico de Palma, en aguas de la bahía de esta ciudad.

La regata dio la siguiente clasificación:

1. "Fortuna", patroneado por el príncipe don Juan Carlos de Borbón, cero puntos.
2. "Flamenco II", patroneado por Larrañaga, del Club Marítimo de Cádiz, tres puntos, a un minuto diez segundos.
3. "Gerona", patroneado por Martorell, del Club Marítimo Barcelona, 5,7 puntos, a 3 minutos 25 segundos.
Hasta 13 clasificados.
Mañana tendrá lugar la segunda regata.

El trofeo "Emma Cuervo" se lo adjudica el Oviedo, al vencer al Ferrol (3-0)

RIBADEO (Lugo). (Afil). — El Real Oviedo se adjudicó el XVIII trofeo "Emma Cuervo" al vencer por tres tantos a cero al Ferrol, en un partido disputado en el estadio municipal de Ribadeo, ante numerosos aficionados.

El encuentro resultó muy entretenido y ambos conjuntos se emplearon con fuerza y pusieron en la pelea una gran técnica.

La primera parte finalizó con victoria ovetense por un tanto a cero, gol conseguido en el minuto cinco por Prieto. En esta fase inicial los ferrolanos se mostraron más conjuntados que sus rivales. La segunda parte fue de claro color asturiano y el Oviedo dominó fácilmente la situación anotándose muy justamente dos nuevos goles, que coronaron su victoria.

Cinco minutos antes de finalizar el partido Uría logró el segundo gol asturiano, y poco antes de que el árbitro señalara el final, Fortes, de estupendo remate de cabeza hizo el último gol de la tarde.

Árbitro sin complicaciones el señor Barrenechea, del Colegio Oeste.
Alineaciones:
Oviedo. — Lombardía; Rodríguez, Tensi, Juan Manuel; Sistiaga, Cicilia; Gento, Prieto, Fortes, Iriarte y Uría.
Ferrol. — Zumalabe; Pepiño, Arturo, Carlos; Pascual, Aurre; Arroyo, Lito, Erviti, Roberto y Unzueta.

Barcelona venció en los XV campeonatos infantiles y juveniles de natación

JEREZ DE LA FRONTERA, 24. (Afil). — Han finalizado hoy los 15 campeonatos nacionales de natación, infantiles y juveniles, que organizados por la Delegación Nacional de Juventudes y la Federación Española de Natación, se han venido

Natación Triunfo de la selección española en la Copa de Europa

Varsovia (Afil). — La selección española de natación ha quedado vencedora en el grupo "B", de la I Copa de Europa de natación, con un total de 133 puntos, seguida de:
2. Polonia, 101.
3. Rumania, 97.
4. Italia, 91.
5. Yugoslavia, 80.
6. Checoslovaquia, 75.

celebrando en la piscina olímpica del Club Nazaret de esta ciudad.

Los resultados finales por provincias, federaciones y clubs, son los siguientes:

JUVENILES
Clasificación por provincias:
2. Barcelona, con 179 puntos;
2. Valencia, con 158 puntos; 3. Las Palmas, con 132 puntos.
Clasificación por Federaciones:
1. Catalana, con 191 puntos;
2. Valenciana, con 162 puntos;
3. Canaria, con 152 puntos.
INFANTILES
Clasificación por provincias:
1. Barcelona, 172 puntos; 2. Las Palmas, 108 puntos; 3. Valencia, 106 puntos.
Clasificación por Federaciones:
1. Catalana, 197 puntos; 2. Canaria, 123 puntos; 3. Valenciana, 111 puntos.

Angustioso triunfo de Argentina sobre Bolivia

BRASIL goleó a Venezuela

BUENOS AIRES. (Afil). — Un dramático uno a cero, que mantuvo la angustia de los argentinos durante todo el partido, es el resultado del partido jugado esta tarde en el estadio de Boca Juniors, en un encuentro contra la selección de Bolivia, en el que Argentina no tenía otra opción que ganar para mantener aún su posibilidad de clasificarse para el mundial, previo triunfo sobre Perú, el próximo domingo, y ganando los desempates.

GOLEADA DE BRASIL

RIO DE JANEIRO. (Afil). — Brasil venció a Venezuela por seis goles a cero en el partido disputado hoy en esta ciudad, dentro del grupo 12 de las eliminatorias para el campeonato mundial de fútbol a disputarse en México en 1970.

Nuevas marcas españolas en jabalino y peso, conseguidas en Vigo

VIGO. (Afil). — Dos plusmarcas españolas se han batido en el gran premio "Ciudad de Vigo", disputado en las pistas del estadio de Balaídos, a cargo de María José Fernández, en jabalino, y Herreras, en lanzamiento de peso.

La viguesa María José Fernández batió su plusmarca anterior, establecidas en Atenas, de 47,22 metros, con un lanzamiento de 49,02. Herreras, por

Pasado mañana se enfrentará el Burgos a la Real Sociedad en El Plantío

El Zaragoza no ha dado su conformidad a la cesión de su portero Nieves

Pasado mañana, miércoles, habrá su presentación el Burgos C. F. ante su público, enfrentándose a la Real Sociedad de San Sebastián, en partido a beneficio de las viudas y huérfanos del Ejército. Son alicientes bastantes para que el público se vuelque en El Plantío, ya que hay sobradas ganas de ver "directamente" al equipo blanquinegro que defenderá los colores locales esta temporada, tan difícil como la anterior, en que tan destacado papel realizó, y por otra parte, la finalidad a que va destinada la recaudación ha de influir mucho en la gran entrada que se espera.

La Real Sociedad, como lo hizo el pasado año, se ha prestado a disputar este encuentro desinteresadamente, colaborando así de una manera eficaz y altruista al mejor resultado económico del fin que se persigue. Vendrá con su mejor equipo. Un equipo que no ha tenido ni altas ni bajas y es el mismo que tan brillante papel hizo en Primera División.

Por parte del Burgos parece que habrá alguna novedad, pues se está gestionando la adquisición de algún jugador. Uno puede ser para la puerta y descartado el zaragozista Nieves, al que se había tratado de fichar, pero que la negativa del Zaragoza lo ha imposibilitado, ya que el club "maño" aduce que un jugador por el que ha pagado, cuando lo adquirió del Langreo, dos millones de pesetas, no quiere cederlo y mucho menos, tras pasarlo, ya que espera bastante

de él, las gestiones han continuado por otras latitudes. En otros puestos pueden producirse también novedades para que el entrenador pueda comprobar su calidad ante un difícil contrario.

El partido Real Sociedad-Burgos, en el que se disputará un valioso trofeo, comenzará a las seis de la tarde.

Se levantó la veda de la codorniz, tórtola y paloma

El viento y el frío no favorecieron ayer a los cazadores. En general, la levantarse la veda de la caza de la codorniz, tórtola y paloma, en nuestra provincia, cuya bien ganada fama cinegética, a pesar de que análoga apertura se registró simultáneamente en todas las demás provincias castellanas, atrajo a miles de escopeteros, sobre todo de las provincias vascongadas, que nutrieron el censo del considerable número de cazadores como existen en nuestra ciudad y provincia.

Las zonas propicias para el ejercicio de la caza, tanto en terreno acotado como libre, se vieron animadas de las cuadrillas que rompieron el fuego y muchas de ellas consiguieron perchas bastante nutridas, como es el caso de la conocida por el grupo del señor Manzano, cuyos siete componentes cogieron en total 220 piezas que exhibieron por la noche en un conocido establecimiento de la calle de las Calzadas. En otros se vieron trofeos parecidos.

El resultado de este primer día ha sido bastante variable, según zonas y circunstancias, aunque, como decimos, las condiciones meteorológicas y el hecho de que todavía queda mucha cosecha de cereales por recoger, ha contribuido a perjudicar este primer día de caza.

El capitán Etayo, famoso por sus diversas travesías oceánicas, cazó en la parte de San Leonar, en la divisoria con la tierra soriana, y colgó 36 codornices.